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PROYECTO ESTRUCTURAL DE UNA CASA HABITACION P.1.C. Carlos Manuel Olivares Villasefior

INTRODUCCION

En esta tesina se presenta el Analisis y Disefio Estructural de una casa habitacion ubicada en la
ciudad de Morelia, Michoacan.

En toda obra de ingenieria se deben definir las caracteristicas fisicas de los elementos que
componen su estructura; asignandoseles las dimensiones apropiadas para que resistan los
esfuerzos en forma equilibrada. Se busca dar una base solida con todos los elementos teodricos
y practicos para la construccion de casas habitacion, resaltando la importancia de seguir los
reglamentos vigentes, asi en nuestro caso el Reglamento de Construccion del Distrito Federal
(RCDF), garantizando la calidad, estabilidad y durabilidad de la casa, y asegurando la estancia
de quienes la habitan.

Con lo anterior, se pretende crear conciencia de la importancia que tiene la elaboracion de un
buen proyecto estructural para cualquier obra.
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OBJETIVO

Este trabajo tiene como objeto analizar y disefiar en forma eficiente el sistema estructural de
una casa habitacion de dos niveles, buscando dar una solucién confiable y segura para quienes
la habitan, tomando en cuenta los reglamentos vigentes y las normas técnicas complementarias
del Distrito federal.
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CAPITULO |

DESCRIPCION ARQUITECTONICAY
ESTRUCTURAL
DEL PROYECTO
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DESCRIPCION DEL PROYECTO

El proyecto arquitectonico corresponde a una casa habitacion de dos niveles ubicada en la
ciudad de Morelia, Michoacan.

El predio en el que se construird es un terreno plano el cual cuenta con 8.0 m de frente por
24.0 m de fondo.

Se distribuy6 para su mejor aprovechamiento en dos plantas de la siguiente manera:
La planta baja se conforma de las siguientes partes:

Cochera.
Recibidor.

Y bafio.
Estancia.

Salade TV.
Cocina.
Comedor.

Patio de servicio.
Jardin.

VVVVVVVVY

La planta alta contiene:

» Recémara principal con bafio.
Dos recamaras.

Barfio completo.

Estudio.

YV VYV
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ESTRUCTURACION

Se puede decir que la estructuracién es una parte fundamental para llevar a cabo de una forma
satisfactoria el proceso constructivo; ya que de ésta depende que al final se obtengan
resultados éptimos.

Es por lo anterior que durante esta etapa se deben analizar todas las alternativas posibles para
que al final podamos elegir la que a nuestro juicio sea la mejor opcion, dandonos un costo
Optimo y un proceso constructivo eficiente.

DESCRIPCION ESTRUCTURAL

Tanto en azotea como en entrepiso, se propuso estructurar con losas macizas monoliticas con
sus apoyos, para este fin se colocaran trabes de cerramiento de 35 cm de peralte y muros de
carga de tabique de barro rojo recocido.

La losa de azotea se colocard de forma horizontal y se aplicard un relleno, para dar la
pendiente adecuada en el desalojo de aguas pluviales.

La escalera se proyectdé a base de rampas inclinadas de concreto reforzado y escalones
forjados de tabique de barro rojo recocido.

El material de recubrimiento en los pisos, se considerd que fuera de mosaico, excepto en los
bafios donde se colocara ceramica antiderrapante.

Los muros seran de tabique de barro rojo recocido de 12 cm de espesor.

Los elementos de concreto como losas y trabes tendran una resistencia a la compresion
f'c =250 k%mz , ¥ las zapatas tendran una resistencia a la compresion f’c = 200 k%mz

Los elementos de concreto como: castillos y dalas tendran una resistencia a la compresion
fc =150 ky )
cm

Se propone colocar castillos en los muros, a una distancia no mayor de 3 m, en todos los
extremos y cruces, Yy en lugares que lo determine el Reglamento de Construccion del Distrito
federal (RCDF).

Se colocaran dala de desplante y cerramiento en todos los muros, buscando hacer la losa
monolitica con sus apoyos, éstos seran armadas con el acero especificado por el reglamento.

Para la cimentacidn, se propusieron zapatas de concreto corridas, debido a que son los que
descargan sobre la cimentacion y de esta manera se logra una mejor distribucion de las cargas
sobre el terreno. Bajo la zapata se colocaré una plantilla de 5 cm de espesor de concreto pobre,

f’'c=100kg/cm?.
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CAPITULO 11

ANALISIS DE CARGAS

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 14



PROYECTO ESTRUCTURAL DE UNA CASA HABITACION P.1.C. Carlos Manuel Olivares Villasefior

ANALISIS DE CARGAS

En este capitulo se analizaran todos los tipos de cargas de disefio que acttan sobre la casa
habitacion, las cuales se describen a continuacion:

» Cargas Muertas (C.M.)
Estas son originadas por el peso propio de la estructura y los elementos no estructurales como
son: muros divisorios, pisos, recubrimientos, instalaciones, es decir todos aquellos elementos
gue conservan una posicion fija en la construccion.

» Cargas Vivas (C.V.)
Son las cargas gravitacionales que obran sobre la construccion y que a diferencia de las cargas
muertas no tienen el caracter de permanentes, son variables con el tiempo y pueden

corresponder al peso de las personas, muebles, equipo, mercancia, maquinas, etc.

Debido al caracter aleatorio de este tipo de cargas se define una carga uniforme aproximada a
la carga que se espera que actué sobre la construccion

» Cargas Accidentales

Este tipo de cargas se presenta de manera ocasional o accidental y se debe principalmente a la
accion del viento y efectos sismicos en las estructuras.

De las acciones accidentales, la mas importante para disefio de casa habitacion es el sismo.

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UM.SNH. 15
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LOSA DE AZOTEA
Se propone un peralte de 12 cm.
Célculo del relleno promedio:

El relleno se colocaré en una longitud | = 492.5 cm

h_ Hnxt5cm
H.,.x =0021+05cm - 14.8 :
H._. =0.02(492.5)+05 Morom = 5;50m

H. . =14.85¢cm

h =9.925~10.00 cm

prom

883 %

0.10

0.12
0.02

LOSA DE AZOTEA
PESO PESO
MATERIAL ESPESOR| oL TOTAL
Mts. (T/m3) (TIm?)
Enladrillado 0,02 1,50 0,030
Mortero 0,03 2,10 0,063
Relleno de tepetate 0,10 1,60 0,160
Losa de concreto 0,12 2,40 0,288
Recubrimiento de yeso 0,02 1,50 0,030
C.M.= 0,571

De acuerdo con lo especificado en la seccién 5.1.2 de las NTC sobre Criterios, se incrementara
el peso muerto 40 K%z , por ser colada en el lugar y por colocarsele una capa de mortero.

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 16
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CARGAS CARGAS
PERMANENTES PERM + ACCIDENTALES
CM.= 0.571T0%rlz CM.= 0.571T0%n2

Cad = 0.040T0%n2 Cad = 0.040T0%q2
C.V.zO.lOOTO%Z c.\/.=0.07oT0%rlz

W = 0.7111—0%nz W = ()f,ngo%n2

CALCULO DEL PESO DE TINACO

Losa de concreto
- =200/ -
TINACO f'c=200%

ROTOPLAS
CAP. 1100lts,|

Muro de tabique de
barro rojo recocido

1.50
2.00

1.15
2

—1.15

Se colocara un tinaco Rotoplas con un peso propio de 27.7 kg.

Como la instalacion hidraulica trabaja por gravedad, el tinaco se coloca a 2.00 m del mueble
mas alto, que en nuestro caso se trata de una regadera.

La base del tinaco consistird en una losa de concreto de 1.15x1.15 m, con un espesor de
0.10 m, apoyada sobre dos muros de tabique rojo recocido, con una altura de 1.40 m.

Area de muros = (1.15x140)(2) = 3.220 m?
- — Ton
W muro aparente-aparente = 0.210 41 ,
Area de losa=1.15x1.15=1.323 m?
— Ton
W losa=0.240 %n )

Peso de base=(3.220x 0.210)+ (1.323x 0.240)
Peso de base=0.994 Ton

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 17
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Peso del agua=1.100Ton

Po.po. tinaco 0.027
Peso de hase 0.993
2.121Ton

Carga sobre el tablero 111

M7
— —

M8
—

TABlLII?RO

El peso del tinaco sera transmitido por medio de dos muros, que descargan directamente sobre
la losa.

Muro M7 Muro M8
W;oramr =1.061Ton W;orams =1.061Ton

De la seccion 6.3.4 de las NTC de Concreto, el peso se tomara de la siguiente manera:

W = Wtotal Fm

m
ablero

El tablero es de 3x2 por lo tanto se obtienen los siguientes valores:

a,=2m m=0.67
Fm=1.3(Tabla 6.2 NTC)
a,=3m W= 0.626T0%12
1.061 1.061
= ~°°  13=02297T0N W,=——"- 13=0229T0n
™ (2.00)3.00) %nz "~ (2.00)(3.00) sz

El peso total en el tablero 111 es:

W,, =0.711+0.229 +0.229
— Ton
W, =1.169 A] )

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 18
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LOSA DE ENTREPISO

Se propone un peralte de 12 cm.

LOSA DE ENTREPISO

PESO PESO
MATERIAL ESPESOR | yoL TOTAL
Mts. (T/m3) (TIm?)
Mosaico 0,02 0,035
Mortero 0,03 2,10 0,063
Losa de concreto 0,12 2,40 0,288
Recubrimiento de yeso 0,02 1,50 0,030
C.M.= 0,416
CARGAS CARGAS
PERMANENTES PERM + ACCIDENTALES

CM.= 0.416T0%2
Cad = 0.040T0%n2
CV.= 0.170T0%2

W = O.626T0%2

— Ton

C.M.=0.416 / 2
_ Ton

Cad =0.040 / 2

CV.= 0.090T0%2

W = O.546T0%n2

CARGA CONSIDERADA PARA TABLERO CON INSTALACIONES

En los tableros sobre los cuales se tienen bafios, se considera relleno para alojar las
instalaciones sanitarias, debido a que se manejan tubos de 100 mm para la descarga y se le
tiene que dar una pendiente del 2%. El relleno seré de tepetate de 12 cm de espesor.

883

0.12

+

0.12
0.02

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL
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LOSA DE ENTREPISO

PESO PESO

MATERIAL ESPESOR | yoL TOTAL

mts (T/m?3) (TIm?)

Mosaico 0,02 0,035

Mortero 0,03 2,10 0,063

Tepetate 0,12 1,60 0,192

Losa de concreto 0,12 2,40 0,288

Recubrimiento de yeso 0,02 1,50 0,030

C.M.= 0,608

CARGAS CARGAS

PERMANENTES PERM + ACCIDENTALES

CM.= 0.608T0%n2
Cad = 0.040T0%n ,
CV.= 0.170T0%]2

W = 0.818T0%2

CM.= o.esosTO%2
Cad = 0'040T0%12
CV.= 0.090T0%q2

W = 738T°%2

CALCULO DEL PESO DE LA ESCALERA

Tenemos un peralte de 18 cm y una huella de 30 cm con un total de 14 escalones.

PESO ESCALERA
PESO PESO
MATERIAL ESPESOR | yoL TOTAL
mts (T/m?3) (T/m2)
Mosaico 0.02 0.035
Mortero 0.03 2.10 0.063
Tabique 0.065 1.50 0.098
Losa de concreto 0.10 2.40 0.240
Recubrimiento de yeso 0.02 1.50 0.030
C.M.= 0.466

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL
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CARGAS CARGAS
PERMANENTES PERM + ACCIDENTALES
CM.= 0.466T0%n2 CM.= 0.466T°%n2

Cad = 0040700 , Cad =0.040T0 ,

CV.= O'SSOTO%Z CV.= 0'15OT0%2

W = WTO%Z W.=0.656T00

CALCULO DEL PESO DE LOS MUROS QUE DESCARGAN DIRECTAMENTE
SOBRE LA LOSA DE ENTREPISO

La carga que transmiten los muros de planta alta que se apoyan directamente sobre la
losa de entrepiso se tomara como uniformemente distribuida de acuerdo a la seccion
6.3.4delasNTC

Para el tablero 11

b TABLERO Il
M1
M1

N

M2

Muro M1
Como se trata de un muro divisorio, solo transmite su peso propio.

Peso propio del muro
Para un muro Azulejo-Mortero/Yeso w = 0.310T0%12

Para un muro Yeso/Mortero-Mortero/Yeso w = 0.285T0%nz

Peso propio del muro=(1.925)2.38)(0.310) + (0.95 + 0.60)(2.38)(0.285)
Wgpomy = 2-471ToN

totalm1

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 21
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Muro M2

Como se trata de un muro de carga, este contribuira con su peso propio mas el peso que le
corresponde de la loza de azotea.

Area tributaria de la losa de azotea que descarga sobre M 2 =1.862 +1.823
Peso losa azotea= w(At)

Peso losa azotea= (0.711)(1.362) + (1.169)(1.324)
Peso losa azotea= 2.516 Ton

Peso propio del muro
Para un muro Azulejo-Mortero/Yeso w = 0.310T0%nz
Peso propio del muro=bhw

Peso propio del muro=(1.025)2.38)(0.310)
Peso propio del muro=0.756 Ton

W
W

=2516+0.756
=3.272Ton

totalm2

totalm2

El tablero es de 5x 4 por lo tanto se obtienen los siguientes valores:

a=4m
a =bm Fm, =1.7
m_08 W, == Fm le _15
ablero 2 T =

_ Ton

w =0.626 %n ,
2.471 3.272
= == 17=0.210T0N W = <% 15=0.245T0N
™ " (4.00)(5.00) Aﬁ "2 (4.00)(5.00) 412

Para el bafio se considera el peso del relleno de tepetate como una carga distribuida en todo el
tablero.

Wtepetate = Adw

07096
Wigperae = (3.696)(0.12)(L.6) Wigpetate = 4.00)5.00) " 0.0355 TO%q ,
W, =0.7096 Ton ' '

tepetate

El peso total en el tablero 1l es:
W, =0.626+0.210+0.245+0.0355

W, :1.116T0%2

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 22
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Para el tablero 111

TABLERO I 1|

Muro M3

Como se trata de un muro de carga, éste contribuira con su peso propio mas el peso que le
corresponde de la loza de azotea.

Area tributaria de la losa de azotea que descarga sobre M3 = 0.499 + 0.500
Peso losa azotea= w(At)

Peso losa azotea= (1.169)(0.499)+ (0.711)(0.500)
Peso losa azotea= 0.938 Ton

Peso propio del muro
Para un muro Azulejo-Mortero/Yeso w = 0.34OT0%nz
Peso propio del muro=bhw

Peso propio del muro = (0.925)2.38)(0.310)
Peso propio del muro=0.682 Ton

W, iams = 0.938 +0.682
W, iams =1.620 Ton
Muro M4

Como se trata de un muro divisorio, solo transmite su peso propio.

Peso propio del muro
Para un muro Azulejo-Mortero/Yeso w = 0'310T0%12

Para un muro Yeso/Mortero-Mortero/Yeso w = 0-285T0%z

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 23
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Peso propio del muro=(1.925)2.38)(0.310) + (0.95 + 0.60)(2.38)(0.285)
W =2.471Ton

totalm4

El tablero es de 5x 4 por lo tanto se obtienen los siguientes valores:

a,=4m
a,=5m Fm, =1.5
m=038 Fm, =1.7

W= 0.626T0%n2

1.620 2.471
=~ 15=0.121T0n W, =, = 17=0210T0n
"~ (4.00)(5.00) g "~ (4.00)(5.00) g

El peso total en el tablero 111 es:

W, =0.626+0.121+0.210
_ Ton
W,, =0.957 %n )

Para el tablero VI

4.00

300 TABLERO VI
M5

— —1

Muro M5
Como se trata de un muro divisorio solo transmite su propio peso

Peso propio del muro
Para un muro Yeso/Mortero-Mortero/Yeso w = 0.285T0%nz

Peso propio del muro= (1.00)(2.38)0.285)
W =0.678 Ton

totalm5

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 24
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El tablero es de 3x4 por lo tanto se obtienen los siguientes valores:

a,=3m
a,=4m

W= 0.626T0%12

0.678
== 17=0.096T0N
"~ (3.00)(4.00) Do

El peso total en el tablero V1 es:

W,, =0.626+0.096
- Ton
W,, =0.722 %n )

Para el tablero VIII

500 TABLERO Vil

Muro M6

Como se trata de un muro divisorio solo transmite su propio peso
Peso propio del muro
Para un muro Yeso/Mortero-Mortero/Yeso w = 0.2851-0%12

Peso propio del muro=(0.60)(2.38)(0.285)
W, ums = 0.406 Ton

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 25
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El tablero es de 5x 4 por lo tanto se obtienen los siguientes valores:

a=4m
a,=5m
m:OS Fm6:17

W= 0.626T0%12

0.406
=~ 1.7=0.034T0N
"~ (4.00)(5.00) %nz

El peso total en el tablero VIII es:
W,, =0.626+0.034
W, = 0.660T0%2

Para el tablero V

En este tablero se tiene relleno para alojar instalaciones sanitarias, por lo que la carga que le
corresponde es: W,, = 0_818T0%nz

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 26
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CAPITULO 111

ANALISIS Y DISENO ESTRUCTURAL DE
LOSAS
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LOSAS DE CONCRETO REFORZADO
Las losas se definen como elementos estructurales tridimensionales, en las que una dimension
es pequefia comparada con las otras dos. Las cargas que actuan sobre las losas son
esencialmente verticales, por lo que su comportamiento esta dominado por la flexién.
Existen distintas maneras de clasificar una losa, las mas comunes son:
» De acuerdo a su tipo de apoyo.
Losas perimetralmente apoyadas: son aquellas que estan soportadas perimetralmente e

interiormente apoyadas por vigas monoliticas de mayor peralte, por vigas independientes o
integradas a la losa; o soportadas por muros de concreto, mamposteria u otro material.

Losas apoyadas sobre columnas o losas planas: son aquellas que se apoyan directamente sobre
las columnas. No son recomendables para zonas sismicas. Pueden utilizarse capiteles, abacos
para mejorar su integracion con la losa.

» De acuerdo al tipo de material.

Losas macizas: son aquellas en las que el concreto ocupa todo el espesor de las losas.

Losas aligeradas: son aquellas en las que buscando reducir el peso de la losa parte de su
volumen es ocupado por material mas ligero.

» De acuerdo a su geometria y tipo de apoyo.

Losas trabajando en una direccion: son aquellas que estan apoyadas en dos de sus lados
paralelos, o cuando, aunque estén apoyados en sus cuatro lados, la relacion largo entre ancho
es mayor o igual a 2.

Losas bidireccionales: son aquellas que estan apoyadas en todo su perimetro y que tienen una
relacion largo entre ancho menor que 2.
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ANALISIS DE LAS LOSAS UTILIZANDO EL METODO DE LOS
COEFICIENTES

LOSA DE AZOTEA
Se propone una losa monolitica con sus apoyos para evitar que el peralte sea excesivo
1. REVISION DEL PERALTE MINIMO.
De acuerdo con la seccion 6.3.3.5 de las NTC de Concreto.
Concreto Clase |

_ Perimetro

" = (0.0824/s - w)

d

fs = 0.6(4200) = 2520.0%9/ ,
cm

W kay ) >380ky )
cm cm

Se revisa el tablero mas desfavorable que es el tablero IV

{?ﬂl

5.00 TABLERO IV

{%%H

Para calcular el perimetro el reglamento establece que se incrementara la longitud de los lados
discontinuos un 25% para losas monoliticas con sus apoyos.

Perimetro = 500 + 400 +1.25(500 + 400)
Perimetro = 2025.0 cm
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2025 h = dmin +r
L= 4
d i 250 (0.0324/(2520)(711)) b= 9.4834 2
d, =9.483cm h=11.483~12.00 cm

2. CALCULO DE LOS MOMENTOS DE DISENO.

Se utilizara el método de los coeficientes para la obtencion de los momentos.

Para la aplicacion de este método se deben cumplir los requisitos de la seccion 6.3.3.1 de las
NTC de Concreto.

» Los tableros son aproximadamente rectangulares.
» Ladistribucion de las cargas es aproximadamente uniforme en cada tablero.

» Los momentos flexionantes negativos en el apoyo comun de dos tableros adyacentes
difieren entre si en una cantidad no mayor que 50% del menor de ellos.

> La relacion entre carga viva y muerta no es mayor de 2.5 para losas monoliticas con
sus apoyos , ni mayor de 1.5 en otros casos

Se utilizara la tabla 6.1 de las NTC de Concreto para la obtencion de los momentos.
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3. AJUSTE DE LOS MOMENTOS.

Calculo de las rigideces de los tableros.

3
a4
al
TABLERO d a k

| 12 400 4,320

I 12 200 8,640

Il 12 200 8,640

\Y 12 400 4,320

V 12 300 5,760

VI 12 300 5,760

VII 12 300 5,760

VIl 12 400 4,320

Calculo de los momentos ajustados.

Como se considera losa colada monolitica con sus apoyos sélo se transmiten dos terceras

partes del momento desequilibrado.

Tablero |

Tablero Il

EERERRERPSPNRRRNRENE
=)

Me
Mdes
Maj

Tablero Il

0.628 0.167
-0.308
0.525 0.373

Tablero Il

NERNEEREPSESRRRRRRER
=)

Me
Mdes
Maj

0.188 0.294
0.071
0.223 0.258

Tablero | con Il
4,320 8,640 k
-0,333 -0,667 fd
0,628 -0,167 Me
0,308 Mdesq
-0,103 -0,206 Mdist
0,525 -0,373 Maj
Tablero Il con Il
8,640 8,640 k
-0,500 -0,500 fd
0,188 -0,294 Me
-0,071 Mdesq
0,036 0,036 Mdist
0,223 -0,258 Maj
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Tablero Ill con VII

Tablero Il Tablero VII 8,640 5,760 Kk
NENRERERPSERARARARRR 0600 | 0400 [fd
=) 0,294 0,323  |Me
Me 0.294 0.323 0’020 Mdesq
Mdes ~ -0.020 -0,012 -0,008 | Mdist
Maj 0.306 0.316 .
0,306 -0,316 Maj
Tablero V con VI
Tablero V Tablero VI
5,760 5,760 k
%HHHH&@HHHM 0500 | 0500 |fd
Me 0399 0383 0,399 -0,383 Me
Mdes -0.011 0,011 Mdesq
Maj 0.393 0.388 -0,005 -0,005 Mdist
0,393 -0,388 Maj
Tablero VIl con VI
Tablero VII Tablero VIII 5,760 4,320 Kk
NERRERERVSEXRARRARRR 0571 | 0429 [fd
=) 0,383 -0,628 | Me
mz 0'3830 12;1628 -0,164 Mdesq
es -0. A
Ma 0476 0557 0,094 0,070 | Mdist
0,476 -0,557 Maj
Tablero | con V
| [
Tablero | Tablero V 4.320 5760 K
EEERRARRDSENRERERERE 0429 | 0571 |fd
=) 0,667 0,369 |Me
mz 0'6670 286369 0,200 Mdesq
es -0. .
Maj 0582 0.483 -0,086 -0,114 Mdist
0,582 -0,483 Maj
Tablero | con VI
Tablero | Tablero VI
4,320 5,760 k
HH%HH&*EHHHM 0420 | 0571 |td
Me 0667 0.323 0,667 -0,323 | Me
Mdes -0.230 0,230 Mdesq
Maj 0.569 0.455 -0,099 -0,132 Mdist
0,569 -0,455 Maj
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Tablero | Tablero 111
Tablero | con I
RERRRREREIPSRERNEREE 2320 | s86m0 |k
N, -0,333 0,667 |fd
Me 0.628 0.247 0628 -0,247 Me
m'es 0 54_20'225417 0,255 Mdesq
e ' -0,085 -0,170 | Mdist
0,542 -0,417 |Maj

Se aprecia en el ajuste de momentos, que no se cumple con el tercer requisito de la seccién
6.3.3.1 de las NTC de concreto, pues los momentos flexionantes negativos en el apoyo comun
de dos tableros adyacentes, difieren entre si en una cantidad mayor que 50% del menor de
ellos. Sin embargo, se continuara con el disefio y posteriormente se analizara por otro metodo

para hacer unacomparativa y observar si el resultado varia o no.

4. DISENO POR FLEXION.

Para el tablero 1V el momento negativo es Mu(-)= O.667T0y

f'c 2Mu
LI P L
™y { | FRbde“c}

170 2(0.667 x10°)
p=-——tll- |1-

4200 0.9(L00)(10 J170)
p =0.00184
As = pbd
As = 0.001804(100)(10)
As =1.805 cm?

Comparando con el As_. = Ast

660X,  600(12)
~4200(x, +100)  4200(12+100)

- 0.01680m%m

Para una franja de b =100 cm

Ast =100(0.0168) =1.684 cm?
As > Ast

Se toma As =1.805cm?

m2
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Usando varillaNo 3 a, = 0.71cm?

S= M =39.34cm
1.805
Sin =6cCm
s - {3.5x1 =3.5x12=42cm
e 50 cm

Se usaran varillas No 3 @ 40 cm c.a.c.

5. REVISION POR CORTANTE.

Se revisara uno de los tableros de acuerdo con los parametros que marca la seccion 6.3.3.6 de

las NTC de Concreto.

En este caso se revisard el tablero IV por ser el méas desfavorable.

a,=40m
a,=50m

Ve = 0.5F.bd-/ f *c = 0.5(0.8)(10)(500)./200

Vg, =5656.85 kg

Wu = FcW

Vu :1.15(all - dj(0.95—0.5a1)\/vu
2 a,

Vu = 1.15(4'20 - o.1oj(o.95 - 0.5;”8](1.4)(.711)

Vu =1.195Ton
Vu =1195.600 kg

5656.85 >1195.60 Ve >VU

d =10.0cm
b=10m

Se acepta el peralte.
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ANALISIS DE LAS LOSAS UTILIZANDO EL METODO DE LAS
FRANJAS

Se analizaran las losas por este método, para realizar una comparativa debido a que no se
cumplian todos los requisitos del método de los coeficientes.

LOSA DE AZOTEA

1. SE PROPONEN LAS FRANJAS PARA LA OBTENCION DE LOS
MOMENTOS

TABLERO | I '

TABLEI?O \

|
I
|
TABLE%f Vil 5

TABILIERO

|
I
|
I
I
1
I
I
I
I
LZ
173
I o

TABLERO IV TABLEFO Vi

e

I [
FRANJAS AZOTEA

El andlisis se realizard tomando una franja de ancho unitario y se aislard como si fuera una
viga continua, indicando los apoyos y las cargas correspondientes en cada tramo.

2. SE OBTIENEN LOS FACTORES DE DISTRIBUCION Y LAS CARGAS EN
CADA TABLERO.

Se obtienen los factores de distribucion de acuerdo a la tabla No. 3 del American Concrete
Institute, tomando, para esto, los claros cortos y los claros largos de cada tablero.
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TABLA No. 3
FRACCIONES DE LA CARGA TOTAL QUE SE REPARTEN EN CADA SENTIDO

Relacion Caso Caso Caso Caso Caso Caso Caso Caso Caso

“0d00ooooo

1.00

Wa 0.50 0.50 0.17 0.50 0.83 0.71 0.29 0.33 0.67

Wh 0.50 0.50 0.83 0.50 0.17 0.29 0.71 0.67 0.33
0.95

Wa 0.55 0.55 0.20 0.55 0.86 0.75 0.33 0.38 0.71

Whb 0.45 0.45 0.80 0.45 0.14 0.25 0.67 0.62 0.29
0.90

Wa 0.60 0.60 0.23 0.60 0.88 0.79 0.38 0.43 0.75

Wh 0.40 0.40 0.77 0.40 0.12 0.21 0.62 0.57 0.25
0.85

Wa 0.66 0.66 0.28 0.66 0.90 0.83 0.43 0.49 0.79

Wh 0.34 0.34 0.72 0.34 0.10 0.17 0.57 0.51 0.21
0.80

Wa 0.71 0.71 0.33 0.71 0.92 0.86 0.49 0.55 0.83

Wh 0.29 0.29 0.67 0.29 0.08 0.14 0.51 0.45 0.17
0.75

Wa 0.76 0.76 0.39 0.76 0.94 0.88 0.56 0.61 0.86

Wb 0.24 0.24 0.61 0.24 0.06 0.12 0.44 0.39 0.14
0.70

Wa 0.81 0.81 0.45 0.81 0.95 0.91 0.62 0.68 0.89

Wb 0.19 0.19 0.55 0.19 0.05 0.09 0.38 0.32 0.11
0.65

Wa 0.85 0.85 0.53 0.85 0.96 0.93 0.69 0.74 0.92

Wh 0.15 0.15 0.47 0.15 0.04 0.07 0.31 0.26 0.08
0.60

Wa 0.89 0.89 0.61 0.89 0.97 0.95 0.76 0.80 0.94

Wh 0.11 0.11 0.39 0.11 0.03 0.05 0.24 0.20 0.06
0.55

Wa 0.92 0.92 0.69 0.92 0.98 0.96 0.81 0.85 0.95

Wh 0.08 0.08 0.31 0.08 0.02 0.04 0.19 0.15 0.05
0.50

Wa 0.94 0.94 0.76 0.94 0.99 0.97 0.86 0.89 0.97

Wb 0.06 0.06 0.24 0.06 0.01 0.03 0.14 0.11 0.03

NOMENCLATURA
A.- Claro Corto Wa.- Fraccién de la Carga que se reparte en el Claro Corto
B.- Claro Largo Wh.- Fraccién de la Carga que se reparte en el Claro Largo

El achurado en los dibujos indica los lados de la losa que son continuos o estdn empotrados. Los demas lados son
simplemente apoyados

NOTA: En tableros que trabajan en una direccion (m < 0.5), Wa=1.0y Wb =0.0
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m=0.67
m=0.80 w=1.169 (0.17) m=0.80
w= 0 711 (0 29) Ww=0.198 T/m W= 0 711 (0 29)

F1 mmmmmmmumw%%HHHH&HummumHmmmw

m=0.80 m=0.75 m=0.75
w=0.711(0.29) w=0.711(0.86) w=0.711(0.86)
w=0.206 T/m 61.

F2 H*uuuummmmummmii*HM”#HHHHHHHHH#HHHHH

7
711(0.76)
540 Tim

HHHW

— 253
ooo
Josn—-m

=0.80 m=0.75
=0.711(0.71) w=0.711(0.24)
=0.504 T/m w=0171T/m

F3 ﬁHHHHi*i**i&HHH#mmmmmmmmm%

£33

m=0.75
W=0.7110.14)
w0058%

i1

RRITITEINNY mmmw

F4 ﬁm

=0.80
711(0.71) =0.711(0.71)
.504 T/m =0.504 T/m

F5 %HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH@

=3

3. OBTENCION DE DIAGRAMAS DE FUERZA CORTANTE Y MOMENTO
FLEXIONANTE.

Se utilizo el programa de las rigideces para el calculo de cortantes y momentos de todas las
franjas.

A continuacion se presentan los diagramas obtenidos para las franjas de la losa de azotea:

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 39



PROYECTO ESTRUCTURAL DE UNA CASA HABITACION P.1.C. Carlos Manuel Olivares Villasefior

AZOTEA

w=0.198 T/m

R I A R R A R R A AR IR R

0.5536 0.4764 0.3870 0.3870 0.4764 0.5536
5.00 3.00 5.00
0.5536 0.3870 0.4764

T \‘

0.4764 0.5870 0.5536
68’ 150 2.31:
0.2504 0.6306 0.2504
0.2800

V 0.3005 0.3005 N

0.4934 0.4934
w=0.206 T/m w=0.611 T/m w=0.611 T/m w=0.540 T/m

F2 %Jm*u;uuummmumuumHHHHHHHHHHHHHHHH#HHHHHHH%

0.5119 0.5181 0.9066 0.9264 0.9289 0.9041 0.8236 0.7964

5.00 3.00 3.00 3.00

05119 0.9066 0.9289 0.8236

T
05181 N
‘ 1.484 0.9264 1.5203 0.9041 1.5252

0.7964
0.2118 0.1959
0.2328 0.2367
0.42\39/ 0.4399 0.4694 0.4322 N
0.3914
w=0.504 T/m w=0.171 T/m

F3 EHHHHHH%H#H*&##mmmmummmuu%

1.0013 0.9248 0.4253 0.2588
4.00 4.00
“’TB\ 0.4253
.
pys 0.2588
2.16! 2.487
0.3083 00780
— —
0.1170
0.7830 0.4500
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F4

F5

w=0.970 T/m

?HWHMWHH RRRER WHHHHW*:HHTMH#H;
0.105% ‘
Zmumﬁm?wmmmmHHWUHMHHZ
— —
]
0.6720 \1

De los diagramas se obtienen los momentos méaximos los cuales se localizan en la franja F3:

M =o.7830T0%12

max

M., = 0.3983T0%12

4. DISENO POR FLEXION.

Para momento negativo M (—) = 0'8070T0%12

Obtenemos el momento Ultimo Mu.

Mu = MFc
Mu = (0.7830)(L.4)

|\/|u(—):1.0962T0%12
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P PR T
fy F.bd?f ¢

,_ 110 {1_ \/1 2(1.0962x10°) ]

4200 ~ 0.9(100)(102 }170)
p =0.00301
As = phd
As = 0.00301(100)(10)
As =3.012 cm?

Comparando con el As,, = Ast

ast 660x, _ 600(12)

Para una franja de b =100 cm

Ast =100(0.0168) =1.684 cm’
As > Ast

Se toma As =3.012 cm?
Usando varillaNo 3 a, =0.71cm’

5 100(0.71)
3.012
Shin =6Cm
s - {3.5X1 =3.5x12=42cm
e 50 cm

=23.57cm

Se usaran varillas No 3 @ 20 cm c.a.c.

Para momento positivo M (+) = 0,3983T0%n ,

Obtenemos el momento Gltimo Mu.
Mu = MFc

Mu = (0.3983)(1.4)
Mu(+) = O.5576T°%n2

= = —0.0168¢M’
4200(x, +100)  4200(12+100) %m
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p:u 1_ 1_ 2'\/2|U -
fy F.bd2f C

,_ 170 {1_ \/1 2(0.5576 x10°) ]

" 4200 ~ 0.9(100)(102 }170)
p =0.00150
As = phd
As = 0.00150(100)(10)
As =1.503 cm?

Comparando con el As,,, = Ast

660x, _  600(12)

t= = —0.0168CM°
> 4200(x, +100)  4200(12 +100) An

Para una franja de b =100 cm

Ast =100(0.0168)=1.684 cm?
As < Ast

Se toma Ast =1.684 cm?

Usando varillaNo 3 a, =0.71cm’

S = M =42.16 cm
1.684
S, =6cm
s 3.5x, =3.5x12=42cm
mex 50 cm

Se usaran varillas No 3 @ 40 cm c.a.c.

6. REVISION POR CORTANTE.

Se revisara uno de las franjas de acuerdo con los pardmetros que marca la seccién 6.3.3.6 de

las NTC de Concreto.

En este caso se revisara la franja F3 por ser la méas desfavorable.
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d =10.0cm
b=10m

Ve = 0.5F;bd-/ f “c = 0.5(0.8)(10)(500)./200

V¢, =5656.85 kg

De los diagramas se obtienen los cortantes méximos los cuales se localizan en la franja F3:

V =1.1092 Ton

Vu =VFc
Vu = (1.1092)(1.4)
Vu =1.553Ton

Vu =1552.88 kg
5656.85 >1552.88 Ve >VUu . Se acepta el peralte.

Se analiz6 la losa de azotea con el método de los coeficientes y el método de las franjas al
no_cumplirse uno de los requisitos de la seccidn 6.3.3.1 de las NTC de Concreto, para
poder aplicar el método de los coeficientes, y al obtenerse momentos y separaciones mas
desfavorables con el método de las franjas, se opta por sequir calculando la_losa de
entrepiso por el método de las franjas.
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LOSA DE ENTREPISO
1. REVISION DEL PERALTE MINIMO.
Se propone una losa monolitica con sus apoyos para evitar que el peralte sea excesivo
Revision del peralte minimo
De acuerdo con la seccion 6.3.3.5 de las NTC de Concreto.
Concreto Clase |

_ Perimetro

= (0.0324/ s - w)

d

fs = 0.6(4200)= 2520049/,
cm

W :1143ky ) >380ky )
cm cm

Se revisard el tablero mas desfavorable que es el tablero 11

PR
&

‘ 4.00 ‘
5.00 TABLERO Il

2.00

1

Este tablero tiene la carga de muros que no coinciden con los ejes, los cuales fueron
analizados anteriormente.

2

Perimetro = 500 + 400 + 400 +1.25(500)
Perimetro =1925.0 cm

_1925 4 h:dmin+r
d,, = 0(0.032 (2520)1143)) 101542
d,,, =10.15cm h=12.15~12.00 cm
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1. SE PROPONEN LAS FRANJAS PARA LA OBTENCION DE LOS

MOMENTOS
| 7avg 1 =8
| |
| |
| |
5 1 1
| |
|
| |
2 H TABLE%OV
______-__TABLFEO.I___-___r___-___G_g
_an B | |
I I
| |
2 L _seddew—t—— T
TABLEfO I :
& T T | \I P
|
I [TABLERO| }\ //
N . | vi (2N
: /Ilf N
] | I
| |
A U S st SN | RN RN | R
: TABLEIFOVIH
e 1 | |
@ _F | [
i TasLeko v |
Lo } |
| |
lep= | o8

FRANJAS ENTREPISO 1

2. SE OBTIENEN LOS FACTORES DE DISTRIBUCION Y LAS CARGAS EN
CADA TABLERO.

Se obtienen los factores de distribucion de acuerdo a la tabla No. 3 del American Concrete
Institute, tomando para esto los claros cortos y los claros largos de cada tablero.

=050 m=0.80 m=0.80 m=0.
w0826 (0.94) w=1.101 (0.45) w=0.938 (0.45) w=0.626 (1.00)
W=0.588 T, w=0.495 T/m w=0.422 T/m W=0.626 T/m

F1 it /r$H&H&H%H%H%#HH&H%#HHHHHHHHHHHHHMHHZ
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£2 ﬁngﬁ%ﬁ%%HHH:ﬁﬁBHHH i HHH%Hmjfﬁ(}:%%}MHHHHHH§
F3 4*#HHH#??S?T:T)HH*H**HHFE%%QF:HHHV
r LT s
F5 ﬁHiH*H%gfg:(:sf)$H*HHHHH*?E%QﬁHHHé

4,00

3. OBTENCION DE DIAGRAMAS DE FUERZA CORTANTE Y MOMENTO

FLEXIONANTE.

Utilizando el programa de las rigideces para el
franjas.

calculo de cortantes y momentos de todas las

A continuacion se presentan los diagramas obtenidos para las franjas de la losa de entrepiso:
ENTREPISO

= TRV TRRRINTY

W=0.422 Tim w=0.626 T/m

iH*HHHHHH%HH%HHHHHHV

[

0.1118 1.0642 1.1935 1.2815 1.1259 0.9841 1.2797 0.6537

1.1935

0.1118

D>

1.1259 12797

’\0.6537

l» ‘ 1.0642
0,190, 2411

0.6079

0.1215 0.1321

0.9841
1.2815
2.668
0.2701

0.4509 /‘

0.8309

1.0510 0.6966
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W=0.621 T/m W=0.440 T/m W=0.000 T/m W=0.192 T/m
£2 3H¢HHHHHHHHHMHH T
0.9348 0.9282 0.7858 0.5342 0.0408 0.0408 0.4212 0.5388
N 0.7858
\10.0408 0.0ko8 \‘
0.2343 0.2426 0.2580

V 0.0816 0.2040 \‘

0.4691 0.4591 0.4980

S T TR TR RRRRANAR A RRRAAR

0.0342 0.1138 0.3523 04318
400 400
0.3523
0.0342 ‘
C—
0.1138 N
0.4318
0924 1746
0.0195
0.0037 0.1523
S

w=0.605 T/m

0.1553 03143

w=0.173 T/m

B RRERRRRRRRRR RN FRTARNARRRRRRNRNAR"

1.3180 1.1020 0.4540 0.2380
400 100
1.3180
’\ 0.4540
-
11020 0.2380
2179 2624
0.4852
0.0769
= —
0.9507 Pnres 0.0867

w=0.468 T/m

5 bbb

1.0440

400

1.0440

I ——

1.0200 0.9480 0.9240

0.9480

0.3520

0.7040

0.6560 0.6080
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Se obtienen los momentos maximos los cuales se localizan en la franja 1:

M, = 1.0510T0%2

M ey = 06079700,

2. DISENO POR FLEXION.
- )= Ton
Para momento negativo M (~) =1.0510 %nz

Obtenemos el momento ultimo Mu.

Mu = MFc
Mu = (1.0510)(1.4)

Mu(=) = 1.4714T0%rlz

f 2Mu
- - -
p fy { FRbdzf“c}

170 {1_\/1_02(1.471@105) ]

= 4200 9(100)10% }1.70)

p =0.0041

As = phd

As = 0.0041(100)(10)
As = 4.100 cm?

Comparando con el As_, = Ast

660x, 600(12) 2
= = =0.0168CM
4200(x, +100) ~ 4200(12 +100) %m

ast

Para una franja de b =100 cm

Ast =100(0.0168)=1.684 cm?
As > Ast

Se toma As = 4.100 cm?

Usando varillaNo 3 a, =0.71cm’
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S = M =17.31cm
4.100
S, =6cm
s 3.5x, =3.5x12=42cm
mex 50 cm

Se usaran varillas No 3 @ 15 cm c.a.c.

Para momento positivo M (+) = 0,6079T0%n ,

Obtenemos el momento ultimo Mu .

Mu = MFc
Mu = (0.6079)1.4)

Mu(+) = O.8510T°%n2

fy F.bd?f ¢

,_ 10 {1_\/1_02(0.8510x105) ]

4200 9(100)(10? )170)

p =0.0023
As = phd

As = 0.0023(100)(10)
As =2.3177 cm?

Comparando con el As_. = Ast

ast 660x, _  600(12)

Para una franja de b =100 cm

Ast =100(0.0168)=1.684 cm?
As > Ast

Se toma As = 2.3177 cm?

Usando varillaNo 3 a, =0.71cm®

= = = 0.0168¢M’
4200(x, +100)  4200(12 +100) %m
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S = M =30.63cm
2.3177
S, =6cm
s - 3.5x, =3.5x12 =42 cm
mex 50 cm

Se usaran varillas No 3 @ 30 cm c.a.c.
3. REVISION POR CORTANTE.

Se revisara uno de los tableros de acuerdo con los parametros que marca la seccion 6.3.3.6 de
las NTC de Concreto.

En este caso se revisara el tablero 11 por ser el mas desfavorable.

a=40m d =10.0cm
a,=50m b=1.0m

Ve =0.5F bd-/ f “c = 0.5(0.8)(10)500)./200
V., = 5656.85 kg

De los diagramas se obtienen los cortantes maximos los cuales se localizan en la franja F1:

V =1.2815Ton

Vu =VFc
Vu = (1.2815)1.4)
Vu =1.794Ton

Vu =1794.10 kg

5656.85 >1794.10 Ve >Vu  ..Se acepta el peralte
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CAPITULO IV

ANALISIS Y DISENO ESTRUCTURAL DE
TRABES

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL UMSNH. 52



PROYECTO ESTRUCTURAL DE UNA CASA HABITACION P.1.C. Carlos Manuel Olivares Villasefior

TRABES

Las vigas o trabes usualmente se utilizan para claros relativamente cortos y cuando se desean
elementos de poco peralte para lograr alturas libres maximas debajo de ellos.

Existen diferentes tipos de vigas entre las cuales destacan:
» Vigas simplemente apoyadas.

Tienen soportes cerca de sus extremos que la restringen solo en su movimiento vertical. Los
extremos de la viga pueden girar libremente.

» Vigas en voladizo.

Tienen soporte solo en un extremo. El soporte proporciona restriccion contra giros,
movimientos verticales y horizontales. A este soporte se le llama empotramiento.

» Vigas doblemente empotradas.

Tienen sus dos extremos fijos. En ninguno de sus extremos puede ocurrir rotacion o
movimiento vertical, pero en la realidad nunca se logra un empotramiento perfecto.
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S

0

2 —
:Fﬁ —r — —

-

AN
/ AN
/ AN
/ AN
— / AN
/ ~ AN
( _ A=3.854 N
1.00 / N
/ T1 N\
g -+ — — — — [
: - ma A
\ A=1.138 | A=1.064
NN
N N AN
Y o
AN
\ \ -
13,00 3.00 | | A=1.961 A=2.526 >
/
A P g
/
// \\ y N
/ AN (
s A=1.000 N /' A=0.926 \i N
4 — — — -t [
AN T-3 /
AN /
N\ A=3.854 7
AN /
AN /
AN /
AN /
AN /
N
5.00
[ L1 |

4

AREAS TRIBUTARIAS
EN TRABES PLANTA ALTA
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TRABES PLANTA ALTA
Trabe T-1

Carga del tablero | sobre la trabe T-1

0.711(3.854) T
==~ 0.685 10N
4.00 T

W

Carga del tablero 11 sobre la trabe T-1

~0.711(1.136) T
Wy == o = 0.404 one

Carga del tablero 111 sobre la trabe T-1

_1.065(1.064) T
Wy == = 0567 ons

Proponiendo trabe de 15 cm x 35 cm su peso propio sera igual:

w; =(0.15)(0.35)2.40)1.00) = 0.126T0Vm

Woomau = 12151—0%
WioraLe = 13781—0%1
w=1.378 Tim
RERTIAREREAY
| |

2.512 2.675

2.512
0.081 d,
OM o V (Ton)

2.24

2.675

2.5968

0 o M (Ton-m)

Por Momento Positivo

Mu = Fc(M )
Mu =1.4(2.597) = 3.636 Ton —m
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Proponiendo:

fe= 250"% )

cm
_ kg
fy = 42009/ ,

De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC de Concreto.

M. > Mu
My =Mu=3.636 Ton—m
M = Fabd? fcqll—0.5q°)

d =35 — Recubrimiento
d=35-5=30cm

f'c 2Mu
—— Y- g
™y { l FRbdzf“c}

,_ 110 {1_ \/1_ 2(3.639x10°) }

~ 4200 0.9(15)(307 J170)
p =0.0079

Comparando con o, Y £

De acuerdo con la secciones 2.1.1y 2.2.2 de las NTC de Concreto.

_07./fc 07250
Pmin = T 4200

_6000(B,) f"c  6000(0.85) 170
P T 46000 fy 4200+ 6000 4200
Poax = 0.75p, = 0.75(0.020) = 0.015

=0.00263

Prin < P < Prax -~ O€ acepta

As = phd
As = 0.0079(15)(30) = 3.5517 cm?

Varillas # 5: a, =1.98 cm?
Utilizando dos varillas # 5: As = 3.96 cm?

0.020
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Para Momento Negativo

Como no existe momento negativo se utilizara el As,

ASmin = pminbd
As,,, = 0.0026(15)(30)=1.186 cm?

Por reglamento se utiliza minimo 2 varillas # 4 (seccién 6.1.1 de las NTC de Concreto.)

{ 201/2"

0.35

TO-OSL 205/8"

+ 015 +
Célculo del Refuerzo por Tension Diagonal (estribos)

El cortante que se utiliza es el que se obtiene a un peralte efectivo d = 25 cm del pafio del
muro

Vu = FcV
V =2.24Ton Vu =1.4(2.24)
Vu =3.136 Ton
Calculo del V
=% 40088 Como: p < 0.015

(15)30)

De acuerdo con la seccion 2.5.1.1 de las NTC de Concreto.

Vg, = Fobd(0.2+20p)/Fc

Ve = (0.8)(15)(30)(0.2 + 20(0.0088))./200
V., =1914.28 kg

Ve =1.914Ton

Ve <VU

o FaA fyd

SR

(send +cosB)
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Proponiendo estribos #2.5 en dos ramas minimo por reglamento seccion 2.5.2.2 de las NTC
Concreto.

A, =2(0.49)=0.98 cm?

Vg, =Vu -V,
Vg, =3136-1914.28
Vg, =1221.72 kg

.o 0.8(0.98)(4200)(30)
- 1221.72

=80.85cm

Comparando S,;, Y S

Spmin =06 CM
1.5F.bd-/ f “c =1.5(0.8)15)30)./200 = 7636.75

1.5F bd-/ f "¢ >Vu >V,

7636.75 > 3136.0 >1914.28 .5, = 0.5(d)

S, = 0.5(30) S =15Cm

max =
S>S,.. - Rige la separacion maxima

Se usaran estribos #2.5 @ 15 cm

-

\)% 201/2"

0.35 EST @5/16"@15

2@5/8"

lo.05)

+ 0.15 »

Calculo de las deflexiones
Se calcula la deflexion méxima de la viga utilizando el programa STAD.

d =3.97 mm
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De acuerdo con la seccién 4.1 de las NTC de Criterios. La deflexion maxima permitida en el
centro de la trabe es igual al claro entre 240 mas 5 mm.

dmax =—+5
240
max @ +95
240
d = 6.66 mm
3.970 < 6.666

d <d,, - Seacepta.

Trabe T-2

Carga del tablero 111 sobre la trabe T-2

~ 1.065(1.961) T
Wy == = 0.969 one

Carga del tablero VII sobre la trabe T-2
0.711(2.526)
w, = ———~——=)— g.599ToN
! 3.00 %n

Proponiendo trabe de 15 cm x 35 cm su peso propio sera igual:

w; =(0.15)(0.35)(2.40)1.00) = 0.126T0%

W, ors = 0.696 +0.599 +0.126 = 1.421T0%

w=1.421 T/m
Ptbt bbb bbbbityg
[ 00 |
% |
2.132 2.132
2.132 1.67 L
oY o V. (Ton)

a \‘
2132

1.598

0 o M (Ton-m)
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Por Momento Positivo

MU = FS(M yay )
Mu =1.4(1.599) = 2.238 Ton—m

Proponiendo:
f¢ = 250 ky )
cm
fy=420019/
De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC de Concreto.
d=35-5=30cm

170 {1_ \/1 2(2.238x10°) }

~ 4200 "~ 0.9(15)(307 J170)
p = 0.0046

P

Comparando con o, Y Pueax

Pumin = 0.00263
Pmax = 0.015

Prin < P < Prax -~ O€ aCEPta

As = 0.0046(15)(30) = 2.07 cm?
Varillas # 4: a, =1.27 cm?
Utilizando dos varillas # 4: As = 2.53 cm?

Por Momento Negativo

Como no existe momento negativo se utilizara el As,

ASmin = pminbd
As,,, = 0.0026(15)(30)=1.186 cm?

Por reglamento se utiliza minimo 2 varillas # 4 (seccién 6.1.1 de las NTC de Concreto.)
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201/2"

lo.os|

+ 0.15 +

Célculo del Refuerzo por Tensidn Diagonal (estribos)

El cortante que se utiliza es el que se obtiene a un peralte efectivo d = 25 cm del pafio del
muro

Vu = FcV
V =1.67 Ton Vu =1.4(1.67)
Vu=234Ton
Calculo del V
_ 253 __ 00562 Como: p < 0.015

(15)(30)
(0.8)15)30)(0.2 + 20(0.0056))./200

VCR
Vg =1588.44.00 kg
Vg =1.588 Ton

Ve <VU

Proponiendo estribos #2.5 en dos ramas minimo por reglamento seccion 2.5.2.2 de las NTC

Concreto.
A, =2(0.49)=0.98 cm?

Vg =VU -V,

Vg = 2340 —1588.44

Vg, = 751.56 kg

.o 0.8(0.98)(4200)(30)
751.56

=131.43cm

Comparando S, Y Sy

Sin =06Cm
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1.5F,bd-/ f "c =1.5(0.8)15)(30)./200 = 7636.75

7636.75 > 2340 > 1588.0
1.5F,bd-/f"c >Vu >V, s, =0.5(d)
S, = 0.5(30) S =15Cm

S>S,. -~ Rige la separacion maxima

( 201/2"

0.35 EST. @5/16"@15

Q R)-OSL 205/8"

+ 0.15 +

Se usaran estribos #2.5 @ 15 cm

Calculo de las deflexiones

Se calculan la deflexion maxima al centro del claro de la viga utilizando la siguiente formula

d- 5wl * d - 5(14.21)(300)*
384EI 384(221359.43)(53593.75)

d =0.126cm

d=1.26 mm

De acuerdo con la seccion 4.1 de las NTC de Criterios. La deflexion m&xima permitida en el
centro de la trabe es igual al claro entre 240 mas 5 mm.

dmax =——+5
240
max @ +5
240
dx =6.25mm
1.260 < 6.25

d<d,, .. Seacepta.
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4.00 + 4.00
[

T1
P
D) . =] —— —_ —_— ]
N /
N /
N _ /
g B T-2 N A=3.638 Y
7 — — — — - N y;
AN / N V
3.00 N A=2.925 7/ =

N a / AN
—————— — 4 N
N / AN
/ N /s A=3.638 N
. A=2.925 N / AN
a N / AN
— —_ ] — —] — o~ — — — —_—
N T3 / AN /
o J/ AN /
N A=3.851 /s N A=3.638 /
N AN /
o J/ I AN /
AN / N /
3.00 AN / A=2.468 ) g
AN / J/

14.00 2.00

-
4

N T-4
\
\
N I I
N \A=2,100
N\ A=1981/A=1.981 T-5
I . |
R ‘ —

o

1.00 / |
/A=0.601

. _ 4 L J(f L JL fffffffff
\
\
\
\
\
3.50 ‘
N |
VAN \
/ N \
/ N
/ \ ‘
ji : A |
/ . N
- A=3.851
! —t s N
0.50 7 T6 N
T AN A=1.838 |
1.00 AFQ25S— — — — — — — — — — — — — —
/ A=1.838 |
— — — — B — |
T-7

AREAS TRIBUTARIAS
EN TRABES PLANTA BAJA
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TRABES PLANTA BAJA

Trabe T-3
Carga losa de azotea sobre la trabe T-3
0.711(3.772)
w, =20 .671T0N
! 4.00 A]
0.711(3.638)
w, = — = g47TON
! 4.00 %n
Peso muro sobre la trabe T-3 (Muro Yeso /Mortero — Azulejo)
.= 0.340(8.60) _ 0.731T0y Lxh
4.00 m 4.0x2.15=8.60

Carga del tablero VI sobre la trabe T-3

= 0-742(3638) o o7g n/
' 4.00

Carga del tablero | sobre la trabe T-3

~ 0.626(2.925) T
= o = 0458 on/

Carga del tablero Il sobre la trabe T-3

1.0713.851) . .7
Wy ==t = =103 on/.

Proponiendo trabe de 20 cm x 40 cm, su peso propio sera igual a:

w; =(0.20)(0.40)(2.40)(1.00) = 0.192T0%]

Wioray =0.744+0.675+0.671+0.647 +0.731+0.192 = 3,636T0%n
W, oy = 0.458+0.1.031+0.192 = 1.681T0%q

w=1.168 T/m W=3.636 T/m

%H*H%HHHHHHHHHHHH

4.00 4.00

Calculando las propiedades geométricas

3
I = b1hZ =106666.667 cm* = 0.00167 m*
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Ec =14000./ f 'c de acuerdo con RCDF
_ _ ky _ Ton
Ec =14000+/250 = 221359.436 cm? = 2213594.36 %n )

A =(20)(40) =800 cm? = 0.080 m*

Utilizando el programa de rigideces se obtienen los cortantes y momentos:

w=1.168 T/m w=3.636 T/m

ANRREERENNRRENEARRRRRRARRRRERD
& zs 2

+ 4.00 ** 4.00 *
2.032 4.691 8.601 5.943
8.601 7440
2.032 @
olT— o V (Ton)
B }A O
4.691
5.942
3.460
1.229
0 o M (Ton-m)

N

5.317

Por Momento Positivo

Mu = Fc(M u )
Mu =1.4(3.480) = 4.872 Ton—m

Proponiendo:

f¢ = 250 ky )
cm

_ ky
fy = 42009/ ,

De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC

170 2(4.872x10°)
p=—|1- 1-
4200 0.9(20)(35% J170)

o = 0.005655
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Comparando con o, Y £

P =0.00263
Pra = 0.015

De acuerdo con la secciones 2.1.1y 2.2.2 de las NTC de Concreto.

Puin < P < Prax -~ O€ aCEPLA

As = phd
As = 0.005655(20)(35) = 3.958 cm?

Varillas # 5: a, =1.98 cm?
Utilizando dos varillas # 5: As = 3.960 cm?

Por Momento Negativo

Mu = Fc(M yax )
Mu =1.4(5.317) = 7.444 Ton —m

Proponiendo:

fe= 25oky )

cm
_ kg
fy = 4200 -
De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC

170 2(7.444x10°
L= 4200{1_ \/1_ 0.9((20)(352 )(172))}

o = 0.00905

Comparando con o, Y P

P =0.00263
Pr =0.015

De acuerdo con la secciones 2.1.1y 2.2.2 de las NTC de Concreto.

Prin < P < Prax - O€ aCEPta
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As = pbd
As = 0.00905(20)(35) = 6.335 cm?

Varillas # 4: a, =1.27 cm?
Varillas # 6: a, = 2.85 cm?
Utilizando dos varillas # 6 y una varilla # 4: As = 6.97 cm?

>

203/4"y 1@1/2"

205/8"

lo.05)
* 020 —

Calculo del Refuerzo por Tension Diagonal (estribos)

El cortante que se utiliza es el que se obtiene para un peralte efectivo d = 25 cm del pafio del

muro
Vu = FcV

V =7.442 Ton Vu =1.4(7.442)
Vu =10.419Ton

Calculo del V;

855
P~ (20)(35)

=0.0122 Como: p < 0.015

o = Fobd(0.2+20p ) F'c

Vv
Ve = (0.8)(20)(35)(0.2 + 20(0.0122))./200
Ve =3516.30 kg
Vv

cr =3.516Ton

Ve <VU
< FaA fyd

CR

(senéd +cosB)

Proponiendo estribos #2.5 en dos ramas

A, =2(0.49)=0.98 cm?
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Vg =VU Vg,
V, =10419-3516.3
V,, = 6902.7 kg

.o 0.8(0.98)(4200)(35)
6902.7

=16.7 cm

Comparando S, Y Sy

Smin = 06 CM
1.5F,bd-/ f "c =1.5(0.8)(20)(35)./200 =11879.39

11879.39 > 10419 > 3516.3

1.5F.bd -/ f"c >Vu >V, .. 8, =0.5(d)
S, = 0.5(35) S, =17 cm
s>s,.., .. Rige laseparacion menor

Se usaran estribos #2.5 @ 17 cm

7 { 203/4"y 1@1/2"

0.40 EST. g5/16"@17

R)-OJ> 205/8"

— 0.20 —

Célculo de las deflexiones
Se calculan la deflexién méxima de la viga utilizando el programa STAD.

d =0.6016 mm

De acuerdo con la seccion 4.1 de las NTC de Criterios. La deflexion m&xima permitida en el
centro de la trabe es igual al claro entre 240 mas 5 mm.
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400

e 240
d,. =6.66 mm
0.6016 < 6.666

d<d,, - Se acepta.

Trabe T-4

Carga losa de azotea sobre la trabe T-4
0.711(5.029) _, 192T0/

W, =

3.00
0.711(2.388)
=322 0,566 0N
! 4.00 %n
Peso muro sobre la trabe T-4 (Muro Yeso/Mortero —Mortero/Yeso)

W = 0.315(6.45) _ 677Ton,/ Lxh

3.00 m 3.0x2.15=6.45

Carga del tablero 11 sobre la trabe T-4

1.071(6.062) . ..oTon
=y =129 /n

W

Carga del tablero 111 sobre la trabe T-4

_ 0.951(0.601)
=0.572T0
1.00 /

Carga del tablero VI sobre la trabe T-4

W = 0-742(2.68) 0610T0/
! 3.00

Carga del tablero V11 sobre la trabe T-4

W = 0:6260.981) _ o, 7o n
' 3.00

Proponiendo trabe de 20 cm x 40 cm su peso propio seré igual:

= (0.20)(0.40)2.40)1.00) = 0.192TON/"

Wiorau = 4-5361—0%
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WTOTALII = 19041—0%
WTOTALIII :1-1771-0%

Como la trabe T-4 forma parte de un marco, se analizara como tal.

w=1.168 T/m

w=3.636 T/m -3,
RERRARREEERRRREERR NN RN i
% 3.00 2.00 ‘ 1.00
© ©) ©
2.10
(4) _
0
Calculando las propiedades geométricas
3 3
I, = bh = (20)(40) =106666.667 cm* = 0.00167 m*
12 12
3 3
I. = bh = (20)20) =13333.333 cm* = 0.000133 m*
12 12

Ec =14000,/ f'c de acuerdo con RCDF
_ _ ky _ Ton
Ec =14000+/250 = 221359.436 m? 2213594.36 A] )

A; =(20)(40) =800 cm? = 0.080 m?
A. =(20)(20) = 400 cm? = 0.040 m®

Utilizando el programa de rigideces obtenemos los diagramas de Normal, Cortante, y
Momento Flexionante del marco:

5.682
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M

3.4835

1.229
0.6115

0.332

0.083

0.166

0.1186 0.1186

0 0 N

0.1186 0.1186

11.750

11.750

Por Momento Positivo

Mu = Fc(M . )
Mu =1.4(1.229)=1.720 Ton—m

Proponiendo:

fe= 25oky )

cm
fy 420019/
De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC de Concreto.
d=40-5=35cm

170 {1_ \/1 2(1.720x10°) }

" 4200 "~ 0.9(20)(35% )170)
p =0.0019

Yo,
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Comparando con o, Y £

P =0.00263
Pra = 0.015

De acuerdo con la secciones 2.1.1y 2.2.2 de las NTC de Concreto.
Prin < P < Pmax -~ O€ ACEPLA
As = 0.0019(20)(35) =1.33 cm?

Varillas # 4: a, =1.27 cm?
Utilizando dos varillas # 4: As = 2.54 cm?

Por Momento Negativo

Mu = Fc(M yux )
Mu =1.4(3.484) = 4.878 Ton—m

Proponiendo:

fe= 25oky )

cm
_ kg
fy = 4200 2

De acuerdo con la seccion 2.2.4 de las NTC de Concreto.

d=40-5=35cm

170 2(4.878x10°
r= 4200{1_ \/1_ 0.9((20)(352 )(17)0)}

o =0.0056

Comparando con o, Y £

P =0.00263
Pra = 0.015

De acuerdo con la secciones 2.1.1y 2.2.2 de las NTC de Concreto.

Prin < P < Pmax -~ O€ ACEPLA
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As = 0.0056(20)(35) = 3.96 cm?

Varillas # 5: a, =1.98 cm?
Utilizando dos varillas #5: As = 3.96 cm?

Por reglamento se utiliza minimo 2 varillas # 4 seccion 6.1.1 de las NTC de Concreto.

—

% 205/8"

Jd 2@1/2"

Jo.05)

020 —
Calculo del Refuerzo por Tension Diagonal (estribos)

El cortante que se utiliza es el que se obtiene a un peralte efectivo d = 25cm del pafio del
muro

Vu = FcV
V =6.691Ton Vu =1.4(6.691)
Vu =9.367 Ton
Calculo del Vg,
p= 3% __ 50088 Como: p < 0.015
(20)(35)

De acuerdo con la seccion 2.5.2.2 de las NTC de Concreto.

Ve =(0.8)(20)(35)(0.2 + 20(0.0088))./200
Ve = 2977.77 kg
Vs =2.977 Ton

Ve <VU

Proponiendo estribos #2.5 en dos ramas minimo por reglamento seccion 2.5.2.2 de las NTC de
Concreto.

A, =2(0.49)=0.98 cm?
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Vg, =VUu -V,
V, =9367 — 2977.77
Vg, =6389.23kg

.o 0.8(0.98)(4200)(35) _ 18.03

6389.23

Comparando S, Y Sy

Smin = 6CM

1.5F.bd/ f ¢
1.5(0.8)(20)(35)v/200 =11879.39

1.5F.bdy/ f'c>Vu>Vg, .. s
s>s,... --Rige menor

=0.5(d)

max

Se usaran estribos #2.5 @ 17cm

Jo.05)

— 0.20 —

Calculo de las deflexiones

2@5/8"

0.40 EST. g5/16"@17

2@1/2"

Se calculan la deflexion maxima de la viga utilizando el programa STAD.

d =1.1624 mm

De acuerdo con la seccién 4.1 de las NTC de Criterios. La deflexiébn maxima permitida en el

centro de la trabe es igual al claro entre 240 mas 5 mm.

dmax =—+5
240

max @ +5
240

d,. =6.66mm
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1.1624 < 6.25

d <d,, - Seacepta.

Se resume en la siguiente tabla los resultados de todas las trabes debido a que es el mismo

procedimiento para las demas.

PLANTA ALTA
TRABE b h d p As INF As sup ARM. INF. ARM. SUP. ESTRIBOS @ Def Cal Def Max
T-1 15.0 35.0 30.0 0.00790 3.553 1.186 2 ¢ 5/8" 2¢1/2" 15cm 3.396mm 6.66mm
T-2 15.0 35.0 30.0 0.00465 2.094 1.186 212" 2¢1/2" 15cm 1.260mm 6.25mm
T-3 15.0 35.0 30.0 0.00790 3.553 1.186 2 ¢ 5/8" 2¢1/2" 15cm 3.396mm 6.66mm
PLANTA BAJA
TRABE b h d p As INF As sup ARM. INF. ARM. SUP. ESTRIBOS @ Def Cal Def Max
T-1 20.0 40.0 35.0 0.00725 5.077 1.820 2 ¢ 3/4" 2¢1/2" 17cm 3.080mm 6.66mm
T-2 20.0 40.0 35.0 0.00622 4.356 1.820 2 ¢ 3/4" 2¢1/2" 17cm 2.68mm 6.66mm
T-3 20.0 40.0 35.0 0.00566 3.959 6.335 2 ¢ 5/8" 20 3/4"y 1¢ 3/4" 17cm 0.601mm 6.66mm
T-4 20.0 40.0 35.0 0.00190 1.330 3.964 2 ¢ 5/8" 2¢1/2" 17cm 1.624mm 6.25mm
T-5 15.0 35.0 30.0 0.00310 1.397 1.186 212" 2¢1/2" 15cm 0.251mm 6.66mm
T-6 15.0 35.0 30.0 0.00811 3.650 1.186 2 ¢ 5/8" 2¢1/2" 15cm 3.74mm 6.66mm
T-7 20.0 40.0 35.0 0.00562 3.935 1.820 2 ¢ 5/8" 2¢1/2" 17cm 2.440mm 6.66mm
As INF= Area de Acero Suprerior
As sup= Area de Acero Inferior

ARM INF= Armado Superior

ARM sup= Armado Inferior

Def Cal= Deflexion Calculada

Def Max= Daflexion Maxima

Trabe T-1 Trabe T-2
i 201/2"
2912
0.35 EST. @5/16"@15 0.35 EST. @5/16"@15
" 201/2"
10.05 20518 l0.05
— —
+ 0.15 + + 0.15 +
Trabe T-3
201/2"

7

0.35 EST. @5/16"@15

205/8"

l0.05
+0.15+
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TRABES PLANTA BAJA

Trabe T-1

]

QO

*— 0.20 —

201/2"

0.40 EST. g5/16"@17

@.05 203/4"

Trabe T-3

7

203/4"y 101/2"

0.40 EST. @5/16"@17

J TQ.OS 2@5/8"
— 0.20 —
Trabe T-5
7 2@1/2"
0.35 EST. ?5/16"@15
Q__ O IQ.OS 201/2
e (0.15 +
Trabe T-7
201/2"

"

e— 0.20 —

l0.05

0.40 EST. @5/16"@17

205/8"

Trabe T-2

7

201/2"

0.40 EST. @5/16"@17

@ d fQ.OS 2353/4"
o— 0.20 —
Trabe T-4
205/8"

"7

Q0O

*— 0.20 —

— |]o.05

0.40 EST. @5/16"@17

201/2"

Trabe T-6

U

— 005

+ 0.15

0.35

201/2"

EST. @5/16'"@ 15

205/8"
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CAPITULO V

ANALISIS Y DISENO ESTRUCTURAL DE
COLUMNAS
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COLUMNAS

Las columnas son elementos estructurales, utilizados primordialmente para soportar cargas de
compresion, se pueden dividir en:

» Columnas cortas.
Son aquellas en las que la carga ultima, para una excentricidad dada, esta gobernada por la
resistencia de los materiales y las dimensiones de la seccion transversal, sin que la altura
intervenga.

» Columnas largas o esbeltas.

Son aquellas en las que la carga ultima esta influida por la altura, ya que se produce flexién
adicional por efecto de las deformaciones transversales (pandeo lateral).
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Se disefia la siguiente columna corta a flexocompresion en una direccion.

Se disefiara la columna con las cargas ejercidas por la trabe T-3 y las cargas de las trabes de
planta alta que descargan directamente sobre la columna.

La columna se propone de 20x20 cm minimo por reglamento seccién 6.2.1 de las NTC de
Concreto.

16.557
0332 (| —= 0.237 s
1

LU.ZUJ
QZO
1

0.237 —— ) 0.165 e

16.557

Se disefia la columna por cargas permanentes:
Pu = FC(Pservicio)

Fc=14

Pu =1.4(16.557) = 23.180 Ton
Vu =1.4(0.237)=0.332 Ton

Mu =1.4(0.332) = 0.465 Ton —m

Proponiendo:

fc= 250"% fc—ZOOkV
fy = 4200k/ fe= 17ok/

Se usaran varilla #4 con estribos #2.5
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De acuerdo con la seccion 4.9.2 de las NTC de Concreto se deben cumplir los siguientes
requisitos:

El recubrimiento y separacidn no sera mayor que:
» El tamafo nominal del agregado multiplicado por 1.25
» El didmetro nominal de la barra o tendon al cual se le mide el recubrimiento.
» Si la barra forma paquetes 1.5 el diametro de la barra mas gruesa del paquete.

r=260+0.79+0.63~4
d=h-r=16cm

Célculo de los términos para entrar en el diagrama de iteraciones

4_16 1
h 20
3
_ 23.180><210 00213
0.8(20)(20)*(170)
5
= 0'465“20 =0.0427
0.8(20)(20)*(170)
e_e 00201 _,4010
h 20 20
o= Mu_ 0465 4 5501
Pu 23.180
% =0.80 q=0.2
_, v
a=pr
- f~c _0.20(170) _ 0.0088

fy 4200
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De acuerdo con la seccion 6.2.2 de las NTC de Concreto

20

Prin = Vo 0.0048 Pra = 0.06
0.0048 < 0.0088 < 0.06
_As
= bd
As = phd
As = 0.0088(20)(20)
As =3.52 cm?®
Refuerzo Longitudinal
Con cuatro varillas #4 As =5.07 cm?®
4@/t
O O T
0.20
o o l
+— 0.20 —»
Refuerzo Transversal
Cumpliendo con la seccion 2.5.1.3 de las NTC de Concreto
Cuando Pu < Fr(0.7 f "cAg + 2000As)
Ag = bh = 20(20) = 400 cm?
Fr(0.7 f *cAg + 2000As) = 0.8(0.7(200)(400) + 2000(5.07))
Fr(0.7 "cAg + 2000As) = 52912.0
18212 < 52912
Si p<0.015
_As_ 50T 60107
bh  (20)(20)
p =0.0127 < 0.015
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De acuerdo con la seccion 2.5.1.1 de las NTC de Concreto.

Vgr = Fobd(0.2+20p)./ f* {1+0 0079}
12925

Ve = 0.8(20)(20)0.2 + 20(0.0127)m[1+ 0.007 400}

Vg = 2519.0 kg Vu =332.0 kg

Se colocara refuerzo minimo con estribos #2.5 y la separacion no excedera de d/2 de acuerdo
con la seccion 2.5.2.2 de las NTC de Concreto.

S=E:8.0cm
2

Obtendremos la separacién de acuerdo con la seccion 6.2.3.2 de las NTC de Concreto.

Siax < [3%}15 refuerzo longitudinal.

Siax < 48¢ estribos.

S de la menor dimencién de la columna.

max —

850
s <| — |11.27)=16.65 cm
( e 120

< 48(0.79) = 37.92 cm

max—

S

max —

;(20 0)=10.0cm

Rige la separacion menor s =8.0 cm

% 0.20 EST. @5/16'@ 8
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CAPITULO VI

REVISION DE MUROS
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MUROS DE MAMPOSTERIA

Los muros de mamposteria, son elementos estructurales empleados frecuentemente en la
construccion de viviendas. Estos estan construidos comunmente por piezas de mamposteria
unidas por un material cementante llamado mortero.

Las piezas de mamposteria mas usadas en la construccién de muros pueden ser de dos tipos:
» Tabiques o ladrillos de barro o arcilla.
» Bloques, tabiques o tabicones de concreto.

Ambos tipos de piezas pueden clasificarse en huecas 0 macizas.

» Piezas huecas: son aquellas que en su seccién transversal mas desfavorable tienen un
area minima de al menos el 45% del area total.

» Piezas macizas: son aquellas que en su seccidn transversal mas desfavorable tienen un
area minima de por lo menos el 75% del area total.

De acuerdo con su funcionamiento podemos tener muros de carga, muros de contencion,
muros divisorios y bardas.

De acuerdo con la manera en que trabajan se clasifican en:
» Muros diafragma: se encuentran rodeados en su perimetro por vigas y columnas.

» Muros de mamposteria confinados: son aquellos que se encuentran rodeados por dalas
y castillos.

» Muros de mamposteria reforzados: son aquellos construidos con piezas huecas y se
colocan varillas de refuerzo tanto horizontal como verticalmente.
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REVISION DE MUROS ANTE CARGAS VERTICALES

La revision de los muros ante cargas verticales, consiste en verificar que los muros soporten
las cargas que son transmitidas a través de ellos.

Muro de tabique de barro rojo recocido, con las siguientes dimensiones 6x12x24 cm

Espesor del muro: 12 cm.

trabe de concreto
f'c = 250%9/cy

)

Muro de tabique rojo
238 6x12x24cm

|
J trabe de concreto
¢ = 25049/ gy

Mortero tipo |
Altura libre de entrepiso: 2.38 m
Losa maciza colada monoliticamente con sus apoyos

» Cargas de servicio
Azotea

Disefio por cargas permanentes
I ‘W =0.711Ton
Carga en tableros:W =0.711 412

Carga entablero de tinaco:W = 1.169T0%]2

Disefio por cargas permanentes mas accidentales
Carga en tableros:W = 0'681T0%n2

Carga entablero de tinaco:W = 1_139T0%nz
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Entrepiso

No se pude estandarizar los pesos, debido a que tenemos tableros que soportan muros y
tableros que llevan instalaciones

Disefio por cargas permanentes

~0.626T0 / -0.8187T0 /
=1.143T0 / _0732T0 /
=0.996T0 / ~0.626T0 /
=0.62610 / _0.664T0 /

Disefio por cargas permanentes mas accidentales

W, = 0.546T0% ) W, = 0.738T0% )
W, = 0.883T0V , W, = 0.652T0y ,

=0.916T0 / = 0.546T0 /
= 054610 / _ 058470 /

Propiedades de la mamposteria f m” de la tabla 2.8 de las NTC de Mamposteria.

fm’ :15ky )
cm

Resistencia al corte vm”® de la tabla 2.9 de las NTC de Mamposteria.

vm’ :3.5ky ) Mortero tipo | fc= GOky )
cm cm

Fr = 0.6 Por ser mamposteria confinada

Cumpliendo con los requisitos de la seccion 3.2.2.3 de las N.T.C. de Mamposteria
Se podra tomar:

Fe = 0.7 Para muros interiores
F. = 0.6 Para muros exteriores
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Si se cumple que:

1. Las deformaciones en los extremos del muro estan restringidas por el sistema de piso
gue se liga al piso mediante dalas y castillos.

2. No hay excentricidades importantes, ya que las losas apoyan directamente sobre los
muros sin volados ni cargas concentradas.

3. s <20
238

12
19.83<20

20

Si se cumplen los requisitos.
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REVISION DE MUROS ANTE CARGAS LATERALES

Se realizara la revision de los muros ante cargas laterales utilizando el método simplificado.

La casa se construira en Morelia. Mich. Por lo que se encuentra ubicada en la zona sismica
“C“

De un estudio de mecéanica de suelos realizado al terreno se obtuvo una capacidad de carga de
6.5T0%12 Y 7, =1.4T0%13 el cual fue realizado por el propietario de la casa, se tiene un
terreno tipo IlI.

H =5.64m

Terreno tipo I11, Grupo B y Zona C (Morelia). De acuerdo con el manual de obras civiles de la
CFE. Se obtiene:

Cs :9 =0.32
Q

Revisando los requisitos del método simplificado.
1. Mas del 75% de las cargas estan soportadas por muros.
2. Los muros perimetrales tienen una longitud mayor del 50% de la longitud total.
3. B=80m

L=14.15m

L_1415 <2 1.768 < 2
B 80

I

4., —<15

99)

5.53 <
14.15

1.5

0.390<15

H =5.53<13m

.. Se puede aplicar el método simplificado de las NTC de Mamposteria seccion 3.2.3.3
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Célculo del peso total

muros azotea (

Ws = I_Aazotea (Wazotea )+ L Pmuros )J + [\Ntinaco ] + I_Aentrepiso (\Nentrepiso )+ Lmuros entrepiso (Pmuros )J

Ws =[(109.275)(0.681)+ ((40.45)(0.629) + (24.275)0.677)+ (8.80)(0.731))] + [2.122]
+(8.300)(0.546)+ (20.000)(0.883) + (20.000)(0.916) + (4.300)(0.546)
+(12.386)(0.738) + (12.000)(0.625) + (4.186 (0.546) + (20.300)(0.584)
+((42.075)0.629) + (15.38)(0.677))

Ws = 235.366 Ton

Calculo del Vugugs,

Vease =Wipia CS

total

Vease =(235.366)0.32)
Vigase = 75.32 Ton

Vu BASAL — FCVBASE
Fc=11

VUgaen = (1.1)(75.31)
VUgpsa =82.85Ton

Calculo del V,
De acuerdo con la seccion 5.4.2 de las NTC de Mamposteria.

VR = l:R (05\/ " mx ATotal equibalente + 03P) < 15FRvm X AT equivalente

Fr = 0.7 Para muros confinados
+ _ o Kg .
Vm® =3.5 ,  Mortero tipo |
cm
AT equivalente = L x I:AE

Foo =1 si '231.333

2
Fo = (1.333"j si 151333
H L
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Se revisa Unicamente planta baja por ser la mas desfavorable.

SENTIDO X
MURO LONGITUD ESPESOR H/L FAE Area Total Equivalente
(cm) (cm) (cm?)
5 260.46 12 0.825 | 1.00 3125.52
6 298.06 12 0.721 | 1.00 3576.72
7 260.46 12 0.825 | 1.00 3125.52
7 135.00 12 1.593 | 0.70 1323.00
9 177.50 12 1.211 | 1.00 2130.00
9 100.00 12 2.150 | 1.00 1200.00
1231.48 14480.76
SENTIDO Y
MURO LONGITUD ESPESOR H/L FAE Area Total Equivalente
(cm) (cm) (cm?)
A 1300.00 12 0.165 | 1.00 15600.00
B 300.00 12 0.717 | 1.00 3600.00
B 400.00 12 0.538 | 1.00 4800.00
B’ 55.00 12 3.909 | 0.12 76.75
C 1400.00 12 0.154 | 1.00 16800.00
3455.00 40876.75
Px = Lithotal Py = LiYWtotal
L, L,
py - 123148 (235366.00) Py = 3455.00 (235.366.00)
4686.48 4686.48
Px = 61847.809 kg Py =173518.191 kg
V., =0.7(0.5(3.5)(40876.75)+ 0.3(173518.19)) < 1.5(0.7)(3)40876.75)
V., =86512.83kg < 128761.748 kg
Vg =86.512Ton > Vg, =82.85Ton
V,ax =0.7(0.5(3)14480.76) +0.3(61847.80)) < 1.5(0.7)(3)(14480.76)

V.ex =30726.97 kg < 45614.39 kg
Vex =30.72Ton < Vug,g, =82.85Ton

Se reforzaran los muros en la direccion “x” con malla electrosoldada 6x6—10x10 con un
fy =5000k%mz las especificaciones para su colocacion se propondran de acuerdo con la

seccion 3.3.6.5 de las NTC de Mamposteria (capitulo de mallas de alambre soldado.)
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O =ﬁ o =&=0.0051
s, t (15.24)12.00)
p,, = Cantidad de acero de refuerzo vertical en el muro

A, = Area de acero de refuerzo horizontal colocada a una separacion s, , cm.

Verificando que p, cumpla con las condiciones de la seccion 5.4.3.3 de las NTC de
Mamposteria.

3
Pn > Pn >

= 0.0006
f,n 5000

Vo = Fo(0.5V, A, +0.3P)< 15F,V, "A,

V. =(0.7)](0.5)3.5)(14480.76)+ 0.3(61847.81)| < (1.5)(0.7)(3.5)(14480.76)
V,, =30726.97 <53216.79

o> Ve o> 30726.97  0.00061
Fe fn A 0.7(5000)(14480.76)
f’ 3.5
<0.3-" <0.3-——=0.0021
PSS, r =" 5000
12 12
<< <2 =0.0024
s, #r = 5000

K
puf,n = 2.500 %mz

De acuerdo con la seccion 5.4.3.4 de las NTC de Mamposteria.

puf < ek%mz " =086

Se refuerzan los muros en los ejes 5y 6

Area transversal de los muros reforzados A, = 6702.54 cm?

Vx = Fr1Py fyhAT
V., =(0.7)0.6)(0.0051)5000)(6702.54)
V. = 71784.20 kg
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Cortante total en la direccion “x”
V.ax =30726.97 kg
Ve =71784.20 kg

VRX =Vme +Vst
VRX =30726.97 +71784.20
VRX =102511.17 kg

Comparacion de cortantes

Viex =102.51Ton > Vug,s, =82.85Ton
Vgy =86.512Ton > Vug,g, =82.85Ton

MAMPOSTERIA CONFINADA

Los muros deben cumplir los siguientes requisitos:
Colocacion de malla electro soldada en muros en direccion “x”.

La malla se debe de anclar a la mamposteria, asi como a los castillos y dalas de manera que
pueda alcanzar su esfuerzo especificado de fluencia.

Se ahogaran dos alambres perpendiculares a la direccién de analisis en el concreto, el mas
cercano a la seccidn no debe separarse mas de 5 cm de esta.

Se utilizaran clavos de acero como conectores a una separacion de 45 cm méaximo.
La malla se recubrird con una capa de mortero.
Colocar castillos en los extremos de los muros e intersecciones.

1.5H =1.5(2.15) = 3.225 ~ 3.00 m

Colocaremos trabes en todos los extremos horizontales de muros y en pretiles mayores de
50 cm.

Castillos con un espesor minimo de 12 cm.

K1
f
0.12
4
4012 +
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As =024 Cy2

f'c =150 ky )
cm
_ kg
fy =420/,
t=14cm
As = o.zﬂ(lz)2
4200

As =1.0286 cm?

Se proponen cuatro varillas #3 As = 2.85 cm?®
Se anclaré el refuerzo longitudinal de los castillos.

Refuerzo transversal

~1000s
fyhc

Asc

s <

1.5t 1.5(12)=18cm
20cm

hc =10

~1000(18.0)

= =0.4285cm
4200(10.0)

Asc

Estribos #2.5 @ 18 cm

*— 0.12 —

T 2Q3/8"

0.12 EST. @5/16"@ 18

|

Se colocaran elementos de refuerzo en todas las aberturas.
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|;|£30cm; 21520S30; 0.208 <30

t=12cm>10cm

Se revisaran aquellos castillos en donde descargan trabes P,, > Pu
Pro = FR[f"C(b)(h)(l—p)+ fy(b)(h)(p)]

Pu = Reaccion de la trabe por el factor de carga (Fc =1.4)

Para K-1 P, sera igual:

As = phd

As 2.85

bd  (12)12)
p=0.0198

P.o = 0.8[(102)(12)(12)1 - 0.0198)+ 4200(12)12)0.0198)]
P.o = 21097.77 kg

Verificando que P, > Pu en trabes

Trabe T-3

Se revisard en la trabe 3 por ser la de mayor descarga.

Ps, =2032.0kg Pu, =1.4(2032) Pu, = 2844.8 kg
Ps, =13918.0kg Pu, =1.4(13918) Pu, =19485.2 kg
Ps, =5942.0kg Pu, =1.4(5942) Pu, =8318.0 kg

Pu, = 2844.80 kg < Py, =21097.77 kg
Pu, =19485.0 kg < Py, =21097.77 kg
Pu, =8318.0 kg < Py, = 21097.77 kg
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PLANTA ALTA
CASTILLOS Pro Pu
T-1 21097.77 | 3745.00
T-2 21097.77 | 2984.80
T-3 21097.77 | 3745.00
PLANTA BAJA
CASTILLOS Pro Pu
T-1 21097.77 | 6115.20
T-2 21097.77 | 5320.00
T-3 21097.77 | 19485.00
T-4 21097.77 | 7898.80
T-5 21097.77 | 3054.80
T-6 21097.77 | 3724.00
T-7 21097.77 | 4844.00

Todos los castillos soportan las cargas de las trabes.
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CAPITULO VII

ANALISIS Y DISENO ESTRUCTURAL DE
LA CIMENTACION
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La forma més simple de clasificar una cimentacion, es de acuerdo a la profundidad de los
estratos resistentes del suelo. La cimentacion se clasifica en cimentaciones superficiales y
cimentaciones profundas.

ZAPATAS

Las zapatas son cimentaciones superficiales, que se usan cuando las descargas de la estructura
son relativamente pequefias y tenemos a poca profundidad un estrato resistente con la
capacidad de carga y rigidez, para aceptar las presiones transmitidas por la cimentacion.

Las zapatas se pueden clasificarse de distintas maneras como se muestra a continuacion:

Por su forma de trabajar: aisladas, combinadas, continuas bajo muros, continuas bajo
columnas, arriostradas.

Por su morfologia: macizas.

Por su forma: rectangulares, cuadradas, circulares, poligonales.

Se proponen zapatas corridas para la cimentacion de la casa habitacion, por lo que es el
sistema que se describe a continuacion.

Zapatas corridas

Las zapatas corridas pueden ser bajo muros o bajo columnas, son cimentaciones de gran
longitud en comparacidn con su seccion transversal.

En la zapata corrida bajo muro la carga es uniformemente distribuida, no hay transmisién de
momentos. Para el disefio se puede tomar un segmento de longitud unitaria.
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De un estudio de mecanica de suelos realizado al terreno, se obtuvo una capacidad de carga de
6-5T°%2 y un peso especifico y, :1.4T0%na el cual fue realizado por el propietario de la

casa, por lo cual se tiene un terreno tipo I11.

Se busca en donde se presenta la carga mas desfavorable para la cimentacion, para con ella
disefar.

W sobre
EJE TRAMO TIPO Cimentacion

Ton/m
5 B-C CENTRO 3.562
6 A-B CENTRO 2.760
7 B-C CENTRO 3.587
9 B-C CENTRO 2.695
A 3-4 LINDERO 2.523
A 4-6 LINDERO 3.542 MAX
A 6-8 LINDERO 3.367
A 8-9 CENTRO 2.339
B 2-4 CENTRO 3.615
B 7-9 CENTRO 5.428 MAX
C 2-4 LINDERO 2.479
C 4-5 LINDERO 2.415
C 5-7 LINDERO 2.540
C 7-9 LINDERO 2.979

DISENO DE LA ZAPATA CORRIDA BAJO MURO DE
LINDERO

Del estudio de mecanica de suelos se obtuvieron las siguientes propiedades:

g, =651,

7, =14T00

Se propone construir zapata corrida bajo muro a una profundidad de desplante
de:D; =80.0cm y un 1"c:200k%m2

De acuerdo con la transmision de cargas, en el Eje A, tramo 4-6 W =3.542Ton/m se

concentra la mayor carga para la cimentacion de lindero; esta carga sera con la que se disefie la
cimentacion.
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1.-Descarga total de la cimentacién.

P =P+W,

S

W :(}/CZJ/SJBLDf

Se realiza un predimensionamiento con un valor de B aproximado.

B zl.zo(P]
a,

B :1.20(3'542j =0.654m
6.5

B=0.654m

S

W, = (2'4 ;1'4j(0.654)(1.0)(0.80)

W, =0.994

P, =3.542 +0.994
- Ton
P =4536T0N "

Dimensionamiento de la Zapata.

5
qa,
B 4,536
6.5

B=0.698~0.75m
B=75.0cm

Presién de Contacto.

F)T

=T <
BL a:

4.682
(0.75)1.0)

q=6.24T0N <q, =65T00"

q
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.Seacepta B=0.75m

Presion neta ultima.

P
=Fc| -
qnu (BL]

4.682
—1.4 0%
((0-75)(1-0)J
9., =8.739T0%2

_ ky
,, 08739/,

DISENO DE LA LOSA.

q

>
c

Disefio por cortante.

d — qnug
VCR + qnu

Vg =05F, -/ f*c
V¢ =0.5(0.8)./160

_ ky
Ver =5.059°9/

{=B-C
¢=0.75-0.25
¢=0.50m

/
d — qnu
VCR + qnu
d- (0.873)(50.0)
5.059 + 0.873
d=7.358<d,,;, ~10.0cm

. Se usara

d =10.0cm

H =d + recubrimiento
H =15.0cm

f¢ = 200 ky )
cm

FACULTAD DE INGENIERIA CIVIL

U.M.S.N.H. 106



PROYECTO ESTRUCTURAL DE UNA CASA HABITACION

P.1.C. Carlos Manuel Olivares Villasefior

Calculo de Wy, -

h B L Y w

(m) (m) (m) (Ton/m) Ton
W plantilla 0.05 0.75 1.00 2.20 0.083
W losa 0.15 0.75 1.00 2.40 0.270
W muro 0.60 0.25 1.00 1.80 0.270
W relleno 0.60 0.50 1.00 1.30 0.390
1.013

W . =1.013 <W, =1.140

.. Se acepta la zapata.

Disefio por flexion.

» Caélculo en el sentido transversal de la zapata.

2
Mu = M
2
2
MU = (8.63)(20.50)

Mu =1.079Ton —m

fy F.bd“f"c

136 {1_\/1_ 2(1.079x10°) ]

P~ 4200 0.9(100)(10)? (136)
p =0.00299
0.7,/ J
P = € _077200 _ 00036
fy 4200

P = 0.750, =0.75(0.020)=0.015

pmin >p

.. Se utilizard p =0.00299
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As = phd
As =(0.00299)(100)(10)
As = 2.990 cm?

Proponiendo varillas # 3 a, = 0.71cm?.
.o 100(0.71)
2.990
s=23.745¢cm

Se usaran varillas No 3 @ 20 cm c.a.c.

» Caélculo en el sentido longitudinal de la zapata.

Como la Zapata solo se flexiona en su lado corto, en el lado largo Unicamente se colocara Ast

600X,
fy(100 + x, )

_ 600(10)
~ 4200(10 +100) (100)L.5)

Ast = 2.142 cm?

Ast = (100)1.5)

Se proponen varillas # 3 a, = 0.71cm’

(100)(0.71)
2.14
s=33.17cm~30.0cm

Se usaran varillas No 3 @ 30 cm c.a.c.
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I

—=< 0.15 ~—

I \
m Anclaje de castillo

| 3VAR 23/8" @30 cm

VAR @3/8" @20 om |1 / \J T
c.ac. % T 0.15
# 0.30 + 0.30 #

0.07 0.07
l 0.75 L

DISENO DE LA ZAPATA CORRIDA BAJO MURO DE
CENTRO

Se propone construir zapata corrida bajo muro a una profundidad de desplante
de:D, =80.0cm yun f'c:Zook%m2

De acuerdo con la transmision de cargas, en el Eje B, tramo 7-9 W =5.428 Ton/m se

concentra la mayor carga para la cimentacion de lindero; esta carga sera con la que se disefie la
cimentacion.

Descarga total de la cimentacion.

P, =P+W,

W =(7°;75JBLDf

S

Se realiza un predimensionamiento con un valor de B aproximado.
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8 :1.20[P]
q

B :l.20£5'428J =1.10m
6.5

B=1.10m

S

W, = (2'4 ;L 1'4j(1.10)(1.0)(0.8o)

W, =1.672

P, =5.422 +1.672
_ Ton
P, =7.004T0N

Dimensionamiento de la Zapata.

B_ 1
q
7.094

B='""
6.5

B=1.091~1.10 m
B =110.0cm

Presién de Contacto.

q—PT<q
BL "

7.094
(1.10)1.0)

- Ton —g5Ton
q=6.449 /n<qr =6.5 /n
s.Seacepta B=1.10m

Presioén neta ultima.
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P
= F¢| —
-2
7.094
—1.4 T
n ((1.10)@.0)]
_ Ton
q,, =9.028 /n ,

_ ky
G, =0.903°9

DISENO DE LA LOSA.

Disefio por cortante

d — qnug
VCR + qnu

Vg =0.5F, -/ f"c
Ve =0.5(0.8),/160

_ ky
Ver =5.059°9/

,_B-C
2
,_110-0.25
2
(=0.425m
/
d — qnu
VCR + qnu
do (0.903)(42.5)
5.059 + 0.903

d =6.437<d_;, 10.0cm

. Se usara

d =10.0cm

H =d + recubrimiento
H =15.0cm

f¢ = 200 ky )
cm
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Calculo de Wy, -

h B L Y w

(m) (m) (m) (Ton/m) Ton
W plantilla 0.05 1.10 1.00 2.20 0.121
W losa 0.15 1.10 1.00 2.40 0.396
W muro 0.60 0.25 1.00 1.80 0.270
W relleno 0.60 0.85 1.00 1.30 0.663
1.450

W, ., =1.450 <W, =1.582

.. Se acepta la zapata.

Disefio por flexion

» Calculo en el sentido transversal de la zapata.

2
Mu — qnuf
2
2
MU = (9.028)(20.425)

Mu =0.815Ton —m

p="Cl1- 1—72'\/2“],,
fy Febd? £ c

136 {1_%_ 2(0.815x10°) ]

Yo,

4200 0.9(100)(10)? (136)
p =0.00223
o = 0.7./fc _ 0.7~/200 _0.00236
fy 4200

P = 0.750, =0.75(0.020)=0.015

pmin >p

.. Se utilizard p,,;, = 0.00236
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As = phd
As =(0.00236)(100)(10)
As = 2.360 cm?

Proponiendo varillas # 3 a, =0.71cm?

.o 100(0.71)
2.360
$=30.08cm

Se usaran varillas No 3 @ 30 cm c.a.c.
» Calculo en el sentido longitudinal de la zapata.
Como la Zapata solo se flexiona en su lado corto, en el lado largo Unicamente se colocara Ast

600x,
fy(100 + x, )

_ 600(10)
~ 4200(10 +100) (100)L.5)

Ast =2.142 cm?

Ast = (100)1.5)

Se proponen varillas # 3 a, = 0.71cm’

(100)(0.71)
2.14
s=33.17cm~30.0cm

Se usaran varillas No 3 @ 25 cm c.a.c., para facilitar el armado de la zapata
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.

| |
—= 0.15 ~—

I \
@ Anclaje de castillo

VAR @3/8" @ 25 cm

VAR @3/8" @30 cm — T
cac. L - / \J 0.15
i— 0.05
L 0.25 # 0.25 # 0.25 L 0.25 #
0.05 0.05
1.10

AMPLIACIONES BAJO CASTILLOS CON CARGA AXIAL.

» Calculo de la ampliacion en la zapata que soporta la carga de la trabe 3 transmitida a
través del castillo.

El castillo transmite una carga axial de 8318.0 kg

Area de influencia
de castillo

N
—

H
-
i
o

+7.

+—110—
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1. Caélculo de la descarga total en el tramo de area de influencia.

P, =3.615(0.45)+8.312
P, =9.938Ton

2. Area de la ampliacion.

A=

©oq
A - 9.938

6.5

A, =1528m’
A, =B’
B? =1.528
B=1.236~1.25

+
T

T
%3— N ai

oL

0.25

+— 125 —4

Se toma la ampliacion y se calcula como una zapata aislada.

0.25 T

—
.
0.25 .C1 1.25
* C2

1

$+— 125 —

Carga total en la ampliacion:
P,=P(B)+P

castillo

P, =3.615(1.25)+ 8.312
P, =12.830Ton
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3. Calculo de presion neta ultima.

Por ser solamente CM +CV FC =14

P
—FC.-*
ql’]U AZ
0. —14128%0
1.563

Uu :11.495T0%q2

4. Célculo del peralte requerido por penetracion.

V. —FR[f'c V.. =08.160 Ver =10119%9

P, = F.CPrasito) P, =1.4(8.312) P, =11.636 Ton =11636.8 kg
C,=25.0cm

C,=25.0cm

[qnu +4VCR ]d2 +[(qnu +4VCR )(Cl +C2)]d +qnu +CIC2 - I:)U = 0

[1.399 + 4(10.119)]d * +[(1.399 + 4(10.119))(25 + 25)]d +1.399 + 625 -11636.0 = 0

d, =4.933cm

Pero el peralte minimo d =10.0cm

minimo

d, =-53.296 cm
Se utilizara una plantilla de concreto pobre de 5 cm por lo que:
H =15cm

5. Disefio por flexion.

Ol ®
M, =
Vo2
(11.495)0.555) 125014
My = ) 5
M, =1.770Ton—m | =0.555
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P—T

_fc 1- h- 2Mu”
Febd?fc

770x10°) ]

ECN J A
= 4200 0.9(100)(10)?(136)

p =0.00508

_07./fc0.7./200

=0.00236

pmin -

fy 4200
_ 6000(B,) f"c  6000(0.85) 136

Po = {16000 fy 4200+ 6000 4200

P =0.75p, =0.75(0.0161) = 0.0121

Prin <P < Prax - € ace
As = phd

As = (0.00508)(100)(10)
As =5.080 cm?

pta

Proponiendo varillas # 3 a, = 0.71cm?

.o 100(0.71)
5.080
§=13.97cm

Se usaran varillas No 3 @ 10 cm c.a.c.

VAR @3/8" @ 30 cm
L
VAR @3/8" @ 10 cm

- = |2

L I~

=0.0161

) VAR @3/8" @ 25 cm

110 1.25

VAR @3/8" @ 30 cm

i

|
VAR @3/8" @ 25 cm
]

1.10
1.25
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» Célculo de la ampliacion en la zapata que soporta la carga de la trabe 4 transmitida a
través de la columna.

El castillo transmite una carga axial de 7898.0 kg

Area de influencia
de castillo

N

1.10

1

110 —+

1. Célculo de la descarga total en el tramo de area de influencia.

P, =0.612(0.55)+ 7.898
P, =8.510Ton

2. Area de la ampliacion.

AT
z q, AZ=BZ
228:;0 B2 =1.309

A =1 369 m? B=1.145~1.15
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Se toma la ampliacion y se calcula como una zapata aislada.

. .
0.25 Ci1
sl

C2

$— 115 —

Carga total en la ampliacion:

(B) + I:)castillo

P
0.612(1.15)+ 7.898
8.602 Ton

I:)A
Pa
I:)A

3. Calculo de presion neta ultima.

Por ser solamente CM +CV FC =14

P
=FC.-%
qnu AZ
q, =14 8.602
1.323

0o =9.102T0%]2

:

1.15

|

4. Célculo del peralte requerido por penetracion.

Ve =FR-/f7C Ve = 0.84/160
P, = FCAP.cino) P, =1.4(7.898)
C,=25.0cm
C,=25.0cm

_ ky
Ver =10.110°97

R, =11.057Ton =11057.20 kg

[qnu +4VCR ]d2 + [(qnu +4VCR )(Cl +C2)]d +qnu +C1C2 - I:)U = 0

[0.959 + 4(10.119)]d * +[(0.959 + 4(10.119))(25 + 25)Jd +0.959 + 625 -11057.20 = 0
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d, =4.895¢cm

Pero el peralte minimo d =10.0cm

minimo

d, =-54.895cm

Se utilizara una plantilla de concreto pobre de 5 cm por lo que:
H =15cm

5. Disefio por flexion.

g,
M, ="
Vo2
(9.120)0.475) | _115-020
Mo = 2 2
M, =1.029 Ton —m | =0.475

pt g g 2Mu
fy Fbd?f

138 [1_\/1_0 2(1.029x10°) }

4200 9(100)(10)* (136)
p =0.00285

P =0.00236
P =0.0121

Puin > P . Se utilizara el p,,.

As = pbd
As =(0.00285)(100)(10)
As =2.825 cm?

Proponiendo varillas # 3 a, = 0.71cm?

.o 100(0.72)
2.85
§=2491cm

Se usaran varillas No 3 @ 25 cm c.a.c.
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VAR @3/8" @ 30 cm

N ‘

+,/» VAR @3/8" @ 25 cm
|
VAR @3/8" @ 25 cm, ‘

N # 110 115

VAR @3/8" @ 30 cm / VAR @3/8" @25 cm
L ]

» Cdlculo de la ampliacion en la zapata que soporta la carga de la trabe 1 transmitida a
través del castillo.

El castillo transmite una carga axial de 6115,20 kg

Area de influencia
de castillo
—é‘ —

—110—+4

—

I
N
o

6. Calculo de la descarga total en el tramo de area de influencia.
P, =3.615(0.550) + 6.115

P, =8.103Ton
7. Area de la ampliacion.
A =T
7 qr
A - 8.103
6.5
A, =1.246 m?
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A =B°
B? =1.245
B=1.11~1.10m

Por lo tanto no requiere ampliacion bajo zapata.

Como las cargas restantes son menores a 6115,20 kg , no se requiere ampliacion bajo zapatas.
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CONCLUSIONES

Al realizar esta tesina, logre comprender la importancia de un buen disefio
estructural en una Casa-Habitacion, el cual, es de gran valor para el ingeniero civil y en
muchas ocasiones demeritado por las personas que construyen, pues estiman que es un gasto
innecesario, pero es de vital importancia realizarlo ya que con un buen analisis y disefio se
logra dar seguridad a la construccion, asi como optimizar su funcionamiento y costo.

También, tuve la oportunidad de profundizar en el disefio de los elementos que
conforman una Casa-Habitacién, como son: losas, trabes, muros, columnas, castillos y
cimentacion, basando el disefio de acuerdo al reglamento. Con ello, logré una vision mas
amplia de la importancia de los reglamentos para la construccion.

Cabe destacar la importancia que tiene contemplar, en el disefio, el aspecto
constructivo, ya que si no se disefian elementos que se puedan construir correctamente, no
estaremos cumpliendo con un correcto disefio, puesto que los elementos que se propongan no
se llevaran a cabo como los propusimos, ocasionando que nuestros elementos sean
modificados en obra y, posiblemente no se tenga el cuidado de realizar una revision de los
mismos, generando modificaciones en el comportamiento de los elementos modificados.
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